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Obrazy zaczynają się 
w plenerze
Nie w pracowni, nie przy biurku. Najczęściej 

gdzieś nad jeziorem, w lesie, w miejscu, które 

akurat „nadaje się do malowania”. Tak o swojej 

pracy mówił Wojciech Adam Witkowski pod-

czas wernisażu w Gminnej Bibliotece Publicznej 

w Rościszewie.� Str. 12

Nie wszystko da się 
zaplanować
Czy „Randka w ciemno” może skończyć się 

awanturą na scenie? Może. III Akademicki 

Dzień Sierpeckiego Uniwersytetu Trzeciego 

Wieku znów pokazał, że słuchacze potrafią 

zaskakiwać i przy okazji dobrze się bawić.

� Str. 10

reklama

Niedziela Palmowa w skansenie
Tradycja, rękodzieło i tłumy odwiedzających – tak wyglądała tegoroczna Niedziela 

Palmowa w Muzeum Wsi Mazowieckiej w Sierpcu. Skansen po raz kolejny przyciągnął 
tych, którzy chcieli zobaczyć, jak kiedyś przygotowywano się do świąt. Str. 13 „Florianek” objął służbę 

w OSP Milewko
W strażnicy w Milewku obchodzono podwój-

ne święto – pojawienie się nowego lekkiego 

samochodu ratownictwa technicznego oraz 

Międzynarodowy Dzień Kobiet. Były gratu-

lacje, kwiaty i życzenia.� Str. 21

Napaść na kobietę
Mężczyźni siłą zatrzymali 32-letnią kobietę 

i groźbami próbowali zmusić ją do oddania 

pieniędzy. Policjanci zatrzymali trzech podej-

rzanych.� Str. 2
Zwykle widzimy ich 

zmęczonych, obolałych, 
tuż po kolejnym starcie. 
Z medalem na szyi, ale 

bez oddechu. Raz w roku 
wszystko wygląda inaczej. 

Garnitury, sukienki, 
uśmiechy – czasem trudno 

ich poznać. Wielka gala 
sierpeckiego sportu rządzi 

się swoimi prawami. Str. 4-5
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Świąteczna 
współczesność
Idą święta! Teraz to już nawet 

można powiedzieć biegną. Specjal-
nie przyspieszyły, żeby doprowadzać 
do rozpaczy tych, którzy jeszcze 
okien nie umyli, ścian nie pobielili 
i kurzu zza szafy się nie pozbyli. Mo-
głabym napisać teraz o tych wszyst-
kich niezbędnych od wieków obrzę-
dach, bez których żadne święta się 
obyć nie mogą. O pradawnych zwy-
czajach, przesądach i  zabobonach 
sporo wiemy, ba, nawet je prakty-
kujemy, ewentualnie próbujemy 
z nimi walczyć. Opisali je znawcy 
tematu, a w  sierpeckim skansenie 
można dowiedzieć się więcej o tym, 
co zdążyliśmy już zapomnieć.

Jednak trzeba zauważyć, że nie 
tylko pielęgnujemy stare. Tworzy-
my też nowe. I doszłam do wnio-
sku, że warto to odnotować, żeby 
ten, kto będzie przygotowywał wy-
stawę „Wielkanoc na Mazowszu na 

początku XXI wieku”, 
miał łatwiej.

Pierwszym z  tych 
rytuałów jest 
budzenie się na 
początku Wiel-
kiego Tygodnia 
z  przeświadczeniem, 
że nieubłaganie zbliża 
się – jak to mówią w korpo-
racjach – deadline, czyli termin 
ostateczny, którego za nic nie da się 
przełożyć ani przesunąć. Po prostu 
przyjdzie i  trzeba zdążyć. To mo-
ment graniczny, w którym człowiek 
przechodzi ze stanu „mam czas” do 
„dlaczego ja to sobie robię”. I zaczyna 
się wielkie planowanie, jak zdążyć. 
Założenie jest oczywiście takie, że 
w tym roku nie będzie już tego całe-
go szaleństwa, robienia jedzenia dla 
pułku głodnych żołnierzy i wymiata-
nia kurzu zza komina na strychu. Ma 
być minimalistycznie.

Drugi rytuał to pielgrzymka do 
sklepu. Najlepiej w godzinach, w któ-
rych wszyscy inni też wpadają na ten 

sam pomysł. Wózki pełne, 
półki puste, a przy kasie 
człowiek zaczyna się 
zastanawiać, czy na-
prawdę potrzebował 
czterech chrzanów 
i  pięciu majonezów. 

Odpowiedź oczywiście 
brzmi: tak, bo może za-

braknąć. Poza tym babcia 
jest z teamu Kielecki, wujek twier-

dzi, że tylko Winiary, córka tylko 
light, a syn uwielbia ten z srirachą. 
A  i  tak, mimo ogromnych toreb, 
siatek i pilnowania listy, w ostatniej 
chwili okaże się, że nie ma rodzynek 
do sernika albo białej kiełbasy jest 
tylko pięć kilogramów, więc może 
zabraknąć i trzeba dokupić.

Kolejny wielki obrzęd to gene-
ralne sprzątanie. Nie takie zwykłe, 
codzienne. To musi być sprzątanie 
z rozmachem, obejmujące miejsca, 
do których przez resztę roku nikt 
nie zagląda. Bo przecież istnieje 
poważne ryzyko, że ktoś w  białej 
rękawiczce wejdzie na drabinę i bę-

dzie sprawdzał, czy nie ma kurzu 
na żyrandolu.

Jest też moment strategiczny – 
planowanie jedzenia. W  tym roku 
wszystko jest droższe, więc będzie 
mniej. No ale jak to, Wielkanoc bez 
żurku? A jeśli sałatki jarzynowej za-
braknie? Zgroza. Wyobrażacie sobie, 
jak za dwieście lat wasi potomkowie 
wchodzą na wystawę do zwykłego 
mazowieckiego domu i  oglądają 
wanny pełne tej mitycznej sałatki, 
słuchając opowieści o  odwiecznej 
wojnie: czy dodawać do niej jabłko, 
czy nie? To dopiero będzie przeżycie. 
I jeszcze gdzieś w tle usłyszą: „nie jedz, 
to na święta”.

Nie można pominąć zwyczaju do-
kumentowania. Zdjęcia stołu, jajek, 
babek, koszyczków. Czasem nawet 
sprzątania, bo skoro już się człowiek 
tak poświęcił, to świat powinien to 
zobaczyć. Dawniej pokazywało się 
sąsiadce. Dziś pokazuje się wszyst-
kim. I koniecznie muszą być też rol-
ki. Inaczej się nie liczy. Bez tego nie 
ma świąt.

Nie wolno też zapomnieć o tym, 
co naprawdę tworzy święta. Zdania, 
bez których nie byłoby wielkanoc-
nego klimatu:

„Gdzie się podział ten baranek z ze-
szłego roku?”,

„Auto brudne, umyć muszę”,
„Gdzie jest garnek do bigosu?”,
„Wstawaj, bo spóźnimy się do koś-

cioła”,
„Życzę ci, wnusiu, żebyś był lepszy 

dla babci, bo ja już długo nie pożyję”,
„Dziadek z tatą mówią, że dobry, ale 

mi czegoś brakuje”,
„Pogięło cię? Cała pościel mokra”,
„Jest jeszcze sałatka?”,
„Święta, święta i po świętach”,
„W przyszłym roku nie będę tyle ro-

bić”,
„Bigos to chyba zamrożę”.
I choć dziś pewnie nikt o tym jeszcze 

nie myśli, to właśnie te nasze współ-
czesne rytuały będą kiedyś oglądane 
z równą powagą, jak my dziś ogląda-
my te sprzed stu lat. 

Radosnej Wielkanocy. Bądźmy do-
brzy dla siebie i innych. Anna Matuszewska 
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Nielegalny tytoń i papierosy
Prawie 15 tysięcy paczek 
papierosów bez polskich 
znaków akcyzy oraz krajankę 
tytoniową zabezpieczyli 
policjanci z Sierpca. Straty 
Skarbu Państwa mogły wynieść 
około 445 tysięcy złotych.

Na terenie powiatu rypińskiego 
funkcjonariusze Wydziału Krymi-
nalnego ustalili, że 53-letni męż-
czyzna może posiadać nielegalne 
wyroby tytoniowe. Podczas prze-

szukania miejsca zamieszkania 
policjanci znaleźli blisko 15 kilo-
gramów krajanki tytoniowej oraz 
około 15 tysięcy paczek papierosów 
bez wymaganych znaków akcyzy. 
Nielegalny towar został zabezpie-
czony. Mężczyzna został zatrzymany 
i doprowadzony do jednostki policji. 
Śledczy ustalają, gdzie miały trafić 
papierosy. Podejrzanemu grozi kara 
do trzech lat pozbawienia wolności 
oraz wysoka grzywna.

� Opr. red., fot. KPP Sierpc
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Mężczyźni siłą zatrzymali 
32-letnią kobietę i groźbami 
próbowali zmusić ją do 
oddania pieniędzy. Policjanci 
zatrzymali trzech podejrzanych.

Do zdarzenia doszło w lutym na 
jednej z ulic Sierpca. Poszkodowana 

zgłosiła się do Komendy Powiato-
wej Policji i opowiedziała o zajściu. 
Kobieta miała być zatrzymana siłą 
przez dwóch mężczyzn, którzy pró-
bowali zmusić ją do oddania pienię-
dzy pochodzących z dofinansowa-
nia przyznanego przez Powiatowy 
Urząd Pracy na rozpoczęcie działal-

ności gospodarczej. Funkcjonariu-
sze szybko podjęli działania. Z ich 
ustaleń wynika, że część środków 
miała trafić do sprawców, a pozo-
stała do partnera pokrzywdzonej. 
Jeszcze tego samego dnia zatrzy-
mano pierwszego z podejrzanych 
– 38-letniego mieszkańca Sierpca. 
Na wniosek prokuratury sąd za-
stosował wobec niego tymczasowy 
areszt na trzy miesiące.

Drugi mężczyzna został zatrzyma-
ny na terenie Płocka, gdzie ukrywał 
się przed organami ścigania. Poli-
cjanci znaleźli przy nim około 80 

gramów mefedronu i amfetaminy. 
30-latek usłyszał zarzuty bezprawne-
go pozbawienia wolności oraz posia-
dania narkotyków. W jego przypadku 
sąd również zdecydował o tymczaso-
wym aresztowaniu na trzy miesiące.

– W toku prowadzonego postępo-
wania zatrzymano również trzecie-
go mężczyznę, 36-letniego miesz-
kańca powiatu sierpeckiego, który, 
jak ustalili policjanci, poprzez groź-
bę wpływał na zeznania świadka. 
Prokurator zastosował wobec nie-
go środek zapobiegawczy w postaci 
dozoru policji oraz zakazu zbliżania 

się do pokrzywdzonej – poinformo-
wała oficer prasowa KPP w Sierpcu 
st. asp. Katarzyna Krukowska.

Opr. red., fot. KPP Sierpc

Napaść na kobietę
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Wielkanocne przesłanie dziekana

materiał sponsorowany

Z okazji Świąt Wielkanocnych Samorząd Powiatu Sierpeckiego 
składa Państwu najserdeczniejsze życzenia dużo zdrowia, spokoju 

oraz nadziei płynącej z odradzającego się życia.

Niech ten wyjątkowy czas napełni serca radością, przyniesie wytchnienie 
od codziennych trosk oraz doda sił do realizacji wszystkich planów i marzeń.

Niech wiosenna atmosfera sprzyja życzliwości, a spotkania przy świątecznym stole 
będą pełne ciepła i wzajemnej bliskości.

Wesołych Świąt Wielkanocnych!

Szanowni Państwo
POWIAT
SIERPECKI

Przemysław Burzyński
Starosta Sierpecki
wraz z Zarządem

Jerzy Stachurski
Przewodniczący Rady Powiatu Sierpeckiego

wraz z Radnymi

„Ja jestem zmartwychwstaniem 
i życiem. Kto we Mnie wierzy, choćby 
i umarł, żyć będzie” (J 11,25).

Kościół każdego roku prowadzi nas 
drogą Wielkiego Postu – drogą mod-
litwy, pokuty i wewnętrznego odno-
wienia. Jest to czas szczególnej łaski, 
w którym Chrystus zaprasza nas, aby-
śmy zatrzymali się na chwilę pośród 
codziennych obowiązków i spojrzeli 
na nasze życie w świetle Ewangelii.

Ojciec Święty w swoim orędziu na 
Wielki Post przypomina, że prawdzi-
we nawrócenie polega na postawie-
niu Boga w centrum naszego życia, 
aby nasza wiara nie została zagłu-
szona przez pośpiech, troski i sprawy 
przemijające. Wielki Post jest zatem 
czasem powrotu do tego, co najważ-
niejsze: do modlitwy, do słuchania 
słowa Bożego, do pojednania z Bo-
giem i drugim człowiekiem.

Kościół wskazuje nam na tej drodze 
trzy szczególne środki duchowego 
wzrostu: modlitwę, post i jałmużnę. 
Dzięki modlitwie uczymy się zaufania 
Bogu, w poście odkrywamy wolność 
serca, a poprzez jałmużnę otwieramy 
się na potrzeby naszych bliźnich.

Wielkopostna droga prowadzi nas 
ku wydarzeniu, które stanowi cen-
trum naszej wiary – ku Zmartwych-
wstaniu Jezusa Chrystusa. Dlatego 
Wielki Post nie jest czasem smutku, 
lecz czasem nadziei. Wpatrując się 
w  krzyż Chrystusa, uczymy się, że 
miłość Boga jest większa niż ludzka 

słabość i grzech. Ewangelia prowadzi 
nas ostatecznie do pustego grobu. 
Niewiasty, które przyszły, aby namaś-
cić ciało Jezusa, usłyszały słowa anio-
ła: „Nie ma Go tu – zmartwychwstał”.

Ta radosna nowina rozbrzmie-
wa w Kościele od dwóch tysięcy lat 
i przypomina nam, że Chrystus żyje 
i działa pośród swojego ludu. Świę-
ty Paweł pisze: „Jeżeli Chrystus nie 
zmartwychwstał, daremna jest nasza 
wiara” (1 Kor 15,17). My jednak z wia-
rą wyznajemy, że Zmartwychwstały 
Pan prowadzi swój Kościół przez 
wszystkie dzieje świata. Spotkanie 
ze Zmartwychwstałym Chrystusem 
przemieniło życie Apostołów. Ci, któ-
rzy wcześniej byli pełni lęku i niepew-
ności, stali się odważnymi świadkami 
Ewangelii. Ich przykład przypomina 
nam, że także my jesteśmy wezwani, 
aby życiem potwierdzać naszą wiarę 
i dzielić się nadzieją z innymi.

W  naszych rodzinach, parafiach 
i miejscach pracy możemy ukazywać 
obecność Chrystusa poprzez dobroć, 
przebaczenie, cierpliwość i  troskę 
o drugiego człowieka. W ten sposób 
stajemy się świadkami nadziei, która 
wypływa z pustego grobu.

Zmartwychwstanie Chrystusa przy-
pomina nam, że Bóg potrafi przemie-
nić każdą ciemność w światło, a każde 
cierpienie w nowe życie. Sam Jezus 
mówi: „Ja jestem zmartwychwsta-
niem i życiem. Kto we Mnie wierzy, 
choćby i umarł, żyć będzie”. Niech ta 
prawda umacnia nas w codzienności 
i prowadzi przez wszystkie wyzwania 
naszego życia.

A gdy nadejdzie poranek wielkanocny 
i Kościół ogłosi światu radosną praw-
dę: Chrystus Zmartwychwstał, niech 
nasze serca napełnią się pokojem, ra-
dością i nadzieją płynącą ze spotkania 
ze Zmartwychwstałym Panem.

Z okazji Świąt Zmartwychwstania 
Pańskiego życzę, aby Zmartwych-
wstały Chrystus napełnił Wasze ser-
ca pokojem i nadzieją. Niech obdarzy 
Was zdrowiem, siłą w codziennych 
obowiązkach, jednością w rodzinach 
oraz błogosławieństwem w  każdej 
dobrej pracy. Niech światło poran-
ka wielkanocnego rozjaśnia Waszą 
codzienność i prowadzi drogą wiary.

Chrystus Zmartwychwstał! 
Alleluja!

Ks. kan. mgr Józef Roman Łozecki 

Dziekan Dekanatu Sierpeckiego

Są takie wydarzenia, które 
co roku wyglądają podobnie 
– i właśnie dlatego nikt nie 
chce ich przegapić. Tak 
było i tym razem podczas 
wielkanocnego spotkania 
słuchaczy Sierpeckiego 
Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku.

Było tradycyjnie – dokładnie tak, 
jak co roku. Zebranych przywitała 
dyrektor Centrum Kultury i Sztuki 
Honorata Wójcik. Życzenia zło-
żyli burmistrz Jarosław Perzyń-
ski, zastępca przewodniczącego 
Rady Miejskiej Krzysztof Rudow-
ski i  radna miejska Barbara Gil. 

Przewodnicząca Rady Słuchaczy 
Iwona Brudnicka zadeklamowała 
wielkanocny wiersz Tadeusza Rut-
kowskiego, napisany specjalnie dla 
słuchaczy SUTW.

„Do świąt musimy się przygotować
I życzenia nasze na pisankach na-

rysować.
Wszystkie pragnienia na nich mu-

simy umieścić
I radosną nowinę światu obwieścić”.
Uczestnicy zajęć wokalnych CKiSz, 

prowadzonych przez Marcina Ko-
walczyka, zaśpiewali wiosenne pio-
senki. Później był czas na życzenia 
oraz rozmowy przy świątecznym 
stole i oczywiście plany na kolejne 
miesiące uniwersyteckiego życia. 

Świąteczne spotkanie 
SUTW
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Zwykle widzimy ich 
zmęczonych, obolałych, 
tuż po kolejnym starcie. 
Z medalem na szyi, ale 
bez oddechu. Raz w roku 
wszystko wygląda inaczej. 
Garnitury, sukienki, uśmiechy 
– czasem trudno ich poznać. 
Wielka gala sierpeckiego 
sportu rządzi się swoimi 
prawami. 

Sportowy plebiscyt to jedna z naj-
bardziej niesprawiedliwych kon-
kurencji, bo jak zestawić ze sobą 
biegacza, piłkarza, taekwondzistę 
i tenisistkę stołową? A jednak wszy-
scy czekają. Każdy chce zobaczyć, 
czy jego wysiłek zostanie zauwa-
żony. 

Za kulisami plebiscytu
Zanim sportowcy mogli cieszyć się 

swoimi nagrodami, ktoś musiał tę 
galę przygotować. Tegoroczny ple-
biscyt zorganizowali Powiat Sier-
pecki wspólnie z gminami: Gozdo-
wo, Mochowo, Rościszewo, Sierpc, 
Szczutowo i Zawidz. Miasto Sierpc 
nie zdecydowało się uczestniczyć 
w tym przedsięwzięciu.

Kandydatów do nagród zgłaszali 
samorządowcy, szkoły oraz organi-
zacje sportowe. Nie mieli łatwego 
zadania. Sportowców osiągających 
bardzo dobre wyniki w  powiecie 
nie brakuje. Ale jeszcze trudniej 
miała kapituła konkursu. Przemy-
sław Burzyński, Wojciech Rychter, 
Małgorzata Korpolińska, Aldona 
Jakubowska, Sebastian Szczypec-
ki, Arkadiusz Świeczkowski, Re-

nata Miodulska, Daniel Liszewski, 
Aleksandra Bieńkowska przez kil-
ka godzin analizowali zgłoszenia, 
porównywali osiągnięcia i – jak to 
zwykle bywa – długo dyskutowali 
nad tym, kto w tym roku zasłużył 
na najwyższe wyróżnienia. 

Żadna taka impreza nie mogłaby 
się odbyć bez wsparcia sponsorów, 
którzy od lat angażują się w rozwój 
lokalnego sportu. W tym roku byli 
to: Beata i Paweł Sołdańscy – firma 
„Sołdański Paweł” Usługi Remon-
towo-Budowlane, Paweł Domiński 
– firma XDrob, Grzegorz Gańko – 
prezes zarządu OSM Sierpc oraz 
Adam Lipiński – firma P.U.H Ex-
port-Import. 

Mistrzowie 
W  końcu przyszedł moment, 

na który wszyscy czekali – ogło-
szenie werdyktu. Gala odbyła się 
w  Zajeździe Sonata. Gości powi-
tali starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński i przewodniczący Rady 
Powiatu Sierpeckiego Jerzy Sta-
churski. Jako pierwsi swoje nagro-
dy odebrali Sportowcy Roku 2025. 
W kategorii kobiet zwyciężyła Maria 
Olejniczak (Run Sierpc), która udo-
wadnia, że sport można uprawiać 
w każdym wieku i od sześciu lat bie-
ga. W ubiegłym roku sięgnęła m.in. 
po trofea na Mistrzostwach Polski 
Masters i w zagranicznych biegach 
maratońskich. Drugie miejsce zaję-
ła biegaczka młodszego pokolenia 
Kinga Guzowska (TKKF „Kubuś” 
Sierpc), a trzecia była zawodniczka 
ninja i  street liftingu Dorota Ga-
dzińska.

W kategorii mężczyzn na podium 
stanęli biegacze z klubu Run Sierpc. 
Pierwszy był Jacek Chalicki, który 
doskonale spisywał się m.in. na 
maratonach w Nowym Jorku, Me-
diolanie, Hamburgu, Warszawie czy 
Wrocławiu. Drugie miejsce zajął 
Bogdan Bartnicki.

Piłkarze i szczypiorniści
Na scenie pojawiły się również 

drużyny. W  kategorii młodzie-
żowej zwyciężył SKS Mega-Gim 
Zawidz, który w 2025 roku wziął 
udział w  kilkunastu turniejach 
futsalowych, wielokrotnie stając 
na podium. Drugie miejsce zajął 
MKS Mazur Sołdański Sierpc (pił-
ka ręczna plażowa), a trzecie MKS 
Kasztelan Sierpc (piłka nożna). 
Wśród drużyn seniorskich po lau-
ry zwycięstwa sięgnął zespół piłki 
ręcznej MKS Mazur Sierpc, który 
w rozgrywkach I ligi grupy C upla-
sował się tuż za podium. Drugie 
miejsce zajął MKS Kasztelan Sierpc 
(piłka nożna), a trzecie LKS Sparta 
Mochowo (piłka nożna). Nomi-
nacje otrzymały też dwie drużyny 
Powiatowego Zrzeszenia LZS, któ-
re osiągnęły bardzo dobre wyniki 
w  ogólnopolskich konkurencjach 
rekreacyjnych: przeciąganie liny 
zespołów kobiecych i dojenie krowy. 

Sport szkolny
Wśród dziewcząt ze szkół pod-

stawowych (klasy 1–6) zwyciężyła 
Ida Domińska z KS Taekyon Sierpc. 
Zdobywała medale na zawodach 
ogólnopolskich i  międzynarodo-
wych w  taekwondo olimpijskim. 

Drugie miejsce zajęła judoczka 
Małgorzata Lewandowska (UKS 
Judo Sensei), a  trzecie taekwon-

dzistka Agata Wojtas (KS Taekyon). 
Nominowane w  tej kategorii były 
również: Maria Budzyńska, Maja 
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Przeciszewska, Anna Gąsiorowska 
i Malwina Maciejewska.

Wśród chłopców najlepszy był 
Marcel Jan Frankowski zgłoszony 
przez Szkołę Podstawową w  Le-
licach. Specjalizuje się w  biegach 
przełajowych. Drugie miejsce zajął 
taekwondzista Franciszek Rudow-
ski (KS Taekyon). 

W starszej grupie dziewcząt (kla-
sy 7–8) zwyciężyła Natalia Umińska 
z KS Taekyon, osiągająca sukcesy 
w  taekwondo na zawodach ogól-
nopolskich i międzynarodowych.

W szkołach ponadpodstawowych 
w  kategorii dziewcząt pierwsze 
miejsce zdobyła tenisistka stołowa 
Katarzyna Rajkowska, wychowan-

ka SLKS „Olimpijczyk” Jeżewo. To 
jej kolejne zwycięstwo w plebiscy-
cie i  zapewne nie ostatnie. Kasia 
odnosi sukcesy na arenie krajowej 
i międzynarodowej. 

Drugie miejsce ex aequo zajęły 
taekwondzistka Julia Sobolewska 
(KS Taekyon) oraz piłkarka nożna 
i biegaczka Alicja Grabarczyk (Spar-
ta Mochowo).

Wśród chłopców zwyciężył Ra-
dosław Mikucki, najskuteczniejszy 
zawodnik drużyny MKS Kasztelan 
Sierpc, który w sezonie zdobył ty-
tuł króla strzelców. Drugie miejsce 
zajął koszykarz Dominik Dołasiń-
ski (Leonium Sierpc), a trzecie ta-
ekwondzista Maciej Tyburczy (KS 

Taekyon). Nominowani byli także 
Bartosz Gierczak i Szymon Koza-
kowski.

Wspierają sportowców
Bez nich trudno byłoby o  takie 

wyniki. Chociaż często ich nie wi-

dać, są niezbędni. Trenerem Roku 
został Rajmund Koperek nomi-
nowany przez MKS „Kasztelan” 
Sierpc. Tytuł Ambasadora Sportu 
trafił do Pawła Sołdańskiego, który 
od lat wspiera działalność sportową 
w regionie. Nominowana w tej ka-
tegorii była też Maria Olejniczak. 
Działaczem Sportowym Roku wy-
brano Roberta Rzeszotarskiego, 
wiceprezesa ULKS „Luks” w Bor-
kowie Kościelnym i  UKS „Alfa” 
w  Bledzewie, przewodniczącego 
Komisji Rewizyjnej Powiatowego 
Zrzeszenia LZS w Sierpcu. 

Galę uświetniły występy wycho-
wanków Ogniska Pracy Pozaszkol-
nej w Sierpcu. � MAT
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W sierpeckim szpitalu 
zakończyły się prace 
modernizacyjne obejmujące 
m.in. Poradnię Chirurgii 
Ogólnej, nocną i świąteczną 
opiekę zdrowotną, a także 
kaplicę i główny hol.

Od 1 kwietnia pacjenci Specja-
listycznego Publicznego Zespo-
łu Zakładów Opieki Zdrowotnej 
w  Sierpcu będą mogli korzystać 
z  wyremontowanej części budyn-
ku B. Remont trwał od września 
ubiegłego roku i objął prawie 160 
metrów kwadratowych powierzchni 
na parterze budynku. Wymieniono 
instalacje elektryczne oraz wodno-
-kanalizacyjne, położono nowe 

posadzki, tynki i wykładziny pod-
łogowe. Pomieszczenia wyposażono 
również w nowe meble – zarówno 
medyczne, jak i użytkowe.

Największe zmiany zaszły w Po-
radni Chirurgii Ogólnej. Odno-
wiono gabinet lekarski i zabiegowy, 
przebudowano punkt rejestracji pa-
cjentów oraz zaplecze socjalne dla 
personelu poradni i nocnej opieki 
zdrowotnej. To właśnie ta część in-
westycji ma największe znaczenie 
dla komfortu pacjentów. Moder-
nizacja objęła także kaplicę, hol 
oraz pomieszczenia magazynowe 
przeznaczone na bieliznę czystą 
i brudną.

– Koszt inwestycji wyniósł około 
130 tysięcy złotych brutto i został 

pokryty ze środków własnych szpi-
tala. Prace prowadzono równolegle 
z rozbudową Zakładu Opiekuńczo-

-Leczniczego, tak aby jak najmniej 
utrudniać funkcjonowanie placów-
ki i dostęp pacjentów do świadczeń 

– powiedział dyrektor SPZZOZ 
w Sierpcu Marek Kuczmarski.

Powiat Sierpecki

Koniec remontu 
w szpitalu

Podczas XXX sesji Rady 
Powiatu Sierpeckiego 
omawiano m.in. kwestie 
bezpieczeństwa publicznego 
oraz działalność służb 
i inspekcji w regionie.

W trakcie obrad przedstawiono 
roczne sprawozdania. Informację 
o pracy Policji zaprezentował I za-
stępca komendanta powiatowego 
nadkom. Marcin Jędrzejewski. 

O  działaniach Państwowej Stra-
ży Pożarnej mówił komendant 
powiatowy st. bryg. Waldemar 
Goczyński, a  sytuację sanitarną 
przedstawił powiatowy inspek-
tor sanitarny Tomasz Szpotański. 
Sprawozdanie z zakresu ochrony 
roślin zaprezentowała Franciszka 
Teresa Skóra.

Uroczystym momentem sesji było 
pożegnanie Franciszki Teresy Skóry, 
kierownik Oddziału w Płocku Wo-

jewódzkiego Inspektoratu Ochro-
ny Roślin i  Nasiennictwa, która 

przeszła na emeryturę. Samorząd 
powiatu podziękował jej za wielo-

letnią pracę i współpracę na rzecz 
rolnictwa w regionie.� Powiat Sierpecki

Sesja Rady Powiatu

Jak reagować w sytuacji 
zagrożenia, na co zwracać 
uwagę w codziennym 
życiu i jak budować 
bezpieczeństwo na 
poziomie lokalnym – o tym 
rozmawiano podczas 
spotkań szkoleniowych dla 
sołtysów z terenu powiatu 
sierpeckiego.

Szkolenia odbyły się 11 i 18 mar-
ca w  Zespole Szkół nr 1 w  Sierp-
cu. Wzięli w  nich udział liderzy 

lokalnych społeczności, którzy na 
co dzień są pierwszym ogniwem 
kontaktu mieszkańców z samorzą-
dem. Podczas spotkań omawiano 
konkretne zagrożenia i sposoby re-
agowania. Funkcjonariusze Komen-
dy Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w  Sierpcu: komendant 
powiatowy PSP bryg. Waldemar 
Goczyński, asp. Paweł Wawrocki, 
kpt. Radosław Stasiak i st. kpt. Da-
niel Słomiński przypomnieli zasady 
ochrony przeciwpożarowej i zwró-
cili uwagę na najczęstsze zagroże-

nia w gospodarstwach domowych. 
Uczestnicy szkoleń otrzymali czujki 
dymu. 

Porucznik Jakub Dudek z Wojsko-
wego Centrum Rekrutacji w Płocku 
mówił o tym, jak gminy i sołectwa 
powinny przygotowywać się na 
sytuacje kryzysowe oraz jakie zna-
czenie ma tzw. odporność lokalna.

W spotkaniach uczestniczyli rów-
nież przedstawiciele samorządu po-
wiatu sierpeckiego – starosta Prze-
mysław Burzyński oraz wicestarosta 
Wojciech Rychter.� Powiat Sierpecki

Szkolenia dla sołtysów

W Starostwie Powiatowym 
w Sierpcu odbył się finał 
powiatowy Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież zapobiega 
pożarom”. Zwycięzcy 
awansowali do finału 
wojewódzkiego.

Do rywalizacji stanęło 24 uczest-
ników wyłonionych w zmaganiach 
gminnych. Pytania nie należały do 
łatwych. Wiedzę uczestników oce-
niała komisja w składzie: kpt. Ra-
dosław Stasiak – zastępca dowódcy 

JRG Sierpc, Kamil Różański – pre-
zes Zarządu Oddziału Powiatowego 
ZOSP RP w Sierpcu i Aleksandra 
Klinikowska z Komendy Powiato-
wej PSP w Sierpcu. 

W najmłodszej grupie najlepiej pora-
dził sobie Bartosz Adamczyk ze Szkoły 
Podstawowej w Ligowie. Tuż za nim 
znalazł się Jakub Grabowski z Dwójki 
w Sierpcu, a trzecie miejsce zajął Jakub 
Kamiński ze szkoły w Rościszewie.

Wśród uczniów klas V–VIII zwy-
ciężył Kacper Grabowski ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Sierpcu. Drugie 
miejsce przypadło Justynie Szulc ze 

Szczutowa, a trzecie Julii Fronczak 
z Zawidza Kościelnego.

W najstarszej grupie wygrała Ju-
lia Majerska z Zespołu Szkół Samo-
rządowych w Zawidzu Kościelnym. 

Na podium stanęli także Małgorza-
ta Stefańska z Zespołu Szkół nr 2 
w Sierpcu oraz Piotr Skierkowski 
z  Zespołu Szkół Centrum Kształ-
cenia Rolniczego w Studzieńcu.

Nagrody wręczyli wicestarosta 
Wojciech Rychter oraz zastępca ko-
mendanta powiatowego PSP bryg. 
Arkadiusz Borniński.

Powiat Sierpecki

Młodzież zapobiega 
pożarom
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W hali sportowej Zespołu 
Szkół nr 1 w Sierpcu odbył 
się charytatywny turniej 
siatkówki, zorganizowany 
przez radnych Młodzieżowej 
Rady Powiatu Sierpeckiego.

Do rywalizacji stanęło osiem klas. 
Emocji nie brakowało, a  walka 
o każdy punkt była zacięta do same-
go końca. Zwyciężyła klasa IV TPS. 
Drugie miejsce zajęła klasa III ATS, 
a na trzecim miejscu uplasowała się 
klasa IV BLP. 

Tego dnia wynik sportowy nie był 
jednak najważniejszy. Dzięki zaan-
gażowaniu uczestników i  kibiców 
udało się zebrać 1745 zł. Pieniądze 
ze zbiórki zostaną przeznaczone 
na wsparcie dzieci z Zakładu Opie-
kuńczo-Leczniczego w Kraszewie-
-Czubakach.

W wydarzeniu uczestniczyli także 
przedstawiciele samorządu powia-
tu sierpeckiego, w tym wicestarosta 
Wojciech Rychter oraz nauczyciele 
i dyrekcja szkoły.

Powiat Sierpecki

Charytatywny turniej 
siatkówki

W hali Zespołu Szkół nr 1 
w Sierpcu rozegrano finał 
powiatowy turnieju piłki 
nożnej drużyn Ochotniczych 
Straży Pożarnych. Druhowie 
rywalizowali o Puchar 
Starosty Sierpeckiego.

Do Sierpca przyjechało pięć naj-
lepszych drużyn strażackich wyło-
nionych w drodze eliminacji gmin-
nych. Głównym organizatorem 
zmagań było Powiatowe Zrzeszenie 
LZS Sierpc. Oficjalnego otwarcia 
turnieju dokonał starosta Przemy-
sław Burzyński, który życzył wszyst-

kim rywalizacji w duchu fair play 
i jak najlepszych wyników. 

Grano systemem „każdy z  każ-
dym”. Spotkania trwały po 10 mi-
nut. Strażacy pokazali, że sprawność 
potrzebna w akcjach ratowniczych 
przekłada się także na grę w piłkę 
nożną. Turniej wygrała drużyna 
OSP Zglenice Duże z  gminy Mo-
chowo, która zdobyła 10 punktów. 
Zwycięzcy strzelili osiem bramek, 
a stracili trzy. Drugie miejsce zajęła 
OSP Gójsk z gminy Szczutowo – 8 
pkt, a trzecie OSP Zawidz Kościelny 
– 7 pkt. Kolejne miejsca zajęły OSP 
Borkowo Wielkie i OSP Rycharcice. 

Wyróżnienia indywidualne dla 
najlepszych zawodników otrzymali 
Arkadiusz Turbacz (OSP Borkowo 
Wielkie), Damian Majewski (OSP 
Gójsk), Paweł Jarzębowski (OSP 
Zglenice Duże), Jan Gmurczyk 
(OSP Rycharcice), Wojciech Sała-
pat (OSP Zawidz).

Drużyny dopingowali m.in. sta-
rosta Przemysław Burzyński, wi-
ceprzewodniczący Rady Powiatu 
Sławomir Olejniczak, radny Mar-
cin Kopyciński, prezes Zarządu 
Oddziału Powiatowego ZOSP RP 
i  wójt gminy Zawidz Kamil Różań-
ski. � M

Strażacy i piłka nożna 
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Inwestycje drogowe, 
budowa żłobka oraz kwestie 
związane z obroną cywilną 
były głównymi tematami 
spotkania burmistrza Sierpca 
z wojewodą mazowieckim.

12 marca burmistrz Jarosław Pe-
rzyński spotkał się z wojewodą Ma-
riuszem Frankowskim. Rozmowy 
dotyczyły m.in. planowanych inwe-
stycji drogowych, w tym drogi nr 541 
(ul. Piastowska), które mogą zostać 
zrealizowane w najbliższych latach.

Omówiono również postępy prac 
przy budowie Miejskiego Żłobka 
w  Sierpcu przy ul. Paderewskiego. 

Burmistrz zaprosił wojewodę na pla-
nowane w sierpniu otwarcie placówki.

Poruszono także kwestie związane 
z obroną cywilną oraz możliwe środki 
finansowe, które w tym roku mogą 
trafić do budżetu miasta.� UM Sierpc

Burmistrz u wojewody

Podpisano umowę na 
budowę strażnicy oraz 
rewitalizację terenów przy 
dworcu PKP. Prace mają 
kosztować blisko 7 mln zł.

Zadanie zrealizuje firma P.H.U. 
Pawła Ozdarskiego. W  ramach 
inwestycji wybudowana zostanie 
strażnica. Powstać ma także jed-
nostka ratowniczo-gaśnicza, co 
przełoży się na poprawę bezpie-
czeństwa mieszkańców. Odnowio-
na będzie również zabytkowa wieża 

ciśnień, a teren wokół dworca zosta-
nie zagospodarowany.

Realizacja inwestycji jest możliwa 
dzięki środkom z  programu „Ma-
zowsze – serce Polski” oraz wspar-
ciu samorządu województwa mazo-

wieckiego, w tym marszałka Adama 
Struzika, wicemarszałka Wiesława 
Raboszuka oraz dyrektora Depar-
tamentu Rozwoju Regionalnego 
i Funduszy Europejskich Marcina 
Wajdy.� UM Sierpc

Strażnica i wieża ciśnień

Budowa ścieżki pieszo-
rowerowej wzdłuż jednego 
z najbardziej ruchliwych 
odcinków w Sierpcu 
była tematem spotkania 
przedstawicieli miasta 
z kierownictwem Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad.

Zastępca burmistrza Piotr No-
wakowski, radny Rady Miejskiej 
Sierpca i przewodniczący Komisji 
Budżetu, Finansów, Rozwoju Go-
spodarczego i  Promocji Krzysztof 
Kacperski, radny powiatowy Piotr 

Rzeszotarski, prezes Stowarzysze-
nia Dla Przyszłości Sierpca i  Po-
wiatu Sierpeckiego Piotr Pakieła 
oraz naczelnik Wydziału Inwesty-
cji i Remontów Urzędu Miejskiego 
w Sierpcu Bogdan Ciemiecki spot-
kali się z p.o. dyrektora GDDKiA 
w Warszawie Pawłem Woźniakiem.

Rozmowy dotyczyły budowy ścież-
ki pieszo-rowerowej na odcinku od 
ronda przy ul. Kilińskiego do ul. Rey-
monta. Planowana inwestycja zakłada 
oddzielenie ruchu rowerowego od sa-
mochodowego, co pozwoli zwiększyć 
bezpieczeństwo użytkowników drogi 
oraz poprawić komfort poruszania się.

Przedstawiciele miasta podkreśli-
li, że rozwój infrastruktury pieszo-
-rowerowej jest jednym z istotnych 
kierunków działań samorządu. Po-
dziękowali również Stowarzyszeniu 
Dla Przyszłości Sierpca i Powiatu 
Sierpeckiego za zaangażowanie 
i wsparcie inicjatywy.� UM Sierpc

Spotkanie w sprawie ścieżki pieszo-rowerowej

Kontynuacja budowy 
obwodnicy oraz modernizacja 
drogi wojewódzkiej nr 541 
były głównymi tematami 
spotkania burmistrza Sierpca 
z przedstawicielami 
Mazowieckiego Zarządu Dróg 
Wojewódzkich.

17 marca 2026 r. burmistrz Jarosław 
Perzyński spotkał się z dyrektorem 
MZDW w  Warszawie Grzegorzem 
Obłękowskim oraz zastępcą dyrekto-

ra ds. inwestycji Mariuszem Kozerą. 
Rozmowy dotyczyły odcinka ob-
wodnicy od ronda przy Rustikalu do 
drogi wojewódzkiej nr 541 w kierun-
ku Piask. Samorząd liczy, że jeszcze 

w tym roku uda się podpisać poro-
zumienie, które umożliwi rozpoczę-
cie projektowania na przełomie lat 
2026–2027. Omówiono również 
modernizację drogi wojewódzkiej nr 
541 (ul. Płocka/Piastowska) na od-
cinku od mostu przy ul. 11 Listopada 
do granicy miasta. Obecnie trwają 
prace projektowe.

Podczas spotkania zadeklarowano 
także wsparcie dla działań zmierza-
jących do wyprowadzenia ciężkiego 
transportu z miasta.� UM Sierpc

Wyprowadzenie ciężkiego transportu z miasta
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Przedszkolaki z Zespołu Miej-
skich Przedszkoli w Sierpcu po-
witały wiosnę nad Jeziórkami. 
Dzieci przyszły przygotowane na 
tę okazję. Miały ze sobą symbole 
wiosny, niosły też kukłę marzanny. 
Kolorowymi wstążkami machały, 

żegnając zimę i witając nową porę 
roku. Nie zabrakło wspólnego śpie-
wania. Spacerowicze z uśmiechem 
słuchali piosenki „Witaj, wiosno, 
ukochana”. Teraz już wszyscy mają 
pewność. Zima odeszła na długie 
miesiące.� M

ogłoszenie płatne

Przyszła wiosna 

Ponad pięćdziesiąt lat temu 
Zdzisław i Irena Wasilewscy 
oraz Wiesław i Jadwiga 
Osełka obiecali sobie, że 
zrobią wszystko, aby ich 
małżeństwa były zgodne, 
szczęśliwe i trwałe. Słowa 
dotrzymali. Docenił to 
Prezydent Rzeczypospolitej 
Polskiej, przyznając im 
Medale za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie.

Jubileuszowa uroczystość odby-
ła się w Urzędzie Stanu Cywilnego 
w  Sierpcu. W  obecności rodziny 
i  zaproszonych gości małżonko-
wie wspominali początek wspól-
nego życia.

– Prawdziwe, zgodne i dobre mał-
żeństwo to takie, które przetrwa 
wszystkie życiowe zawirowania, by 
po latach zyskać wzajemne zrozu-
mienie, tolerancję i szacunek. Z każ-

dym rokiem zdobywaliście nowe 
doświadczenia, a  życie gotowało 
wam kolejne próby. Przetrwaliście 
je dzięki tej niezwykłej więzi opartej 
na miłości – powiedziała kierownik 
USC Anna Kajkowska.

Małżonkowie 
podziękowali sobie
Jubilaci odnowili przysięgę mał-

żeńską. Najpierw panowie podzię-
kowali swoim żonom za wspólne 
życie – zgodne, szczęśliwe i trwałe. 
Chwilę później te same słowa po-
wtórzyły panie.

Małżeństwa z co najmniej 50-let-
nim stażem otrzymują w  Polsce 
Medal za Długoletnie Pożycie Mał-
żeńskie, przyznawany przez Prezy-
denta RP. Aktu dekoracji dokonał 
burmistrz Jarosław Perzyński.

– Życzę państwu wielu szczęśli-
wych lat wspólnego życia w dobrym 
zdrowiu, wzajemnej miłości i życz-

liwości najbliższych. Szczęśliwej 
drogi do następnych jubileuszy – 
powiedział burmistrz.

Do życzeń w  imieniu własnym 
i wojewody mazowieckiego Mariu-
sza Frankowskiego dołączył kie-
rownik płockiej delegatury Mazo-
wieckiego Urzędu Wojewódzkiego 

w Warszawie Bogdan Banaszczak, 
a także najbliżsi jubilatów.

Szybko minęło
Zdzisław i  Irena Wasilewscy za-

warli związek małżeński 3 sierp-
nia 1974 r. w Sierpcu.  Zdecydowali 
się na ten krok po półtora roku 

znajomości. Pani Irena od samego 
początku była pewna, że trafiła na 
tego jedynego.

–Recepta na udany związek? 
Trzeba ze sobą rozmawiać i  jedno 
drugiemu musi ustępować – mówiła 
pani Irena i z uśmiechem dodała, że 
częściej robi to mąż.

Państwo Wasilewscy doczekali się 
trojga dzieci i trojga wnucząt.

Wiesław i Jadwiga Osełka ślubo-
wali sobie miłość 20 lipca 1974 r. 
w  Kosowie Lackim.  Poznali się 
w  szkole w  Sierpcu, choć wtedy 
jeszcze nie byli parą. Dziś mają trzy 
córki i troje wnuków.

– Te pięćdziesiąt lat bardzo szybko 
minęło – powiedziała pani Jadwiga.

Nie zabrakło toastu oraz poca-
łunków „młodych par”, by osłodzić 
gorzki trunek. Przy jubileuszowym 
torcie jubilaci i  ich najbliżsi długo 
rozmawiali, wspominając przeżyte 
lata.� MAT

Pół wieku razem. W Sierpcu świętowali złote gody
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Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego  
składamy Państwu serdeczne życzenia radości płynącej  

ze zwycięstwa Chrystusa nad śmiercią,  
obfitych łask, zdrowia i pokoju.  

Niech ten święty czas pogłębia wiarę, budzi nadzieję  
oraz przynosi duchową siłę w codziennym życiu.   

Niech Wielkanoc jednoczy we wspólnym przeżywaniu  
tych wyjątkowych dni i wzmacnia więź z naszą Ojczyzną. 

Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego 
składamy Państwu serdeczne życzenia radości płynącej 

ze zwycięstwa Chrystusa nad śmiercią, 
obfitych łask, zdrowia i pokoju. 

Niech ten święty czas pogłębia wiarę, budzi nadzieję 
oraz przynosi duchową siłę w codziennym życiu. 

Niech Wielkanoc jednoczy we wspólnym przeżywaniu 
tych wyjątkowych dni i wzmacnia więź z naszą Ojczyzną.

Prezes Anna Czachorowska i Członkowie 
Towarzystwa Patriotyczno-Historycznego 

Ziemi Sierpeckiej „Pamięć i Prawda”

Czy „Randka w ciemno” może 
skończyć się awanturą na 
scenie? Może. III Akademicki 
Dzień Sierpeckiego 
Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku znów pokazał, że 
słuchacze potrafią zaskakiwać 
i przy okazji dobrze się bawić.

Już od wejścia można było podej-
rzeć, czym zajmują się słuchacze. 
W foyer o swojej pasji do fotografo-
wania opowiadał Gabriel Gołaszew-
ski. Jego zdjęcia rzeczy zwyczajnych 
– zachodu słońca czy czerwonego 
muchomora – pokazywały, jak moż-
na zatrzymać chwilę.

Tuż obok panie z  KGW „Żuko-
wianki” prezentowały wielkanoc-
ne stroiki i palmy, a przed wejściem 
na salę widowiskową można było 
podziwiać prace słuchaczy SUTW: 
obrazy, ceramikę i scrapbooking.

Tajemniczy Marek
Sierpecki Teatr Niebanalnych 

Studentów zaczął od znanej for-
muły „Randki w  ciemno”. Dwie 
prowadzące, cztery uczestniczki 
i  ukryty wybierający. Kandydatki 
z  przejęciem opowiadały, co ugo-
towałyby na romantyczną kolację, 
jak usuwałyby plamy z odzieży, jaki 
prezent sprawiłyby swojemu męż-
czyźnie, a nawet jakie piwo wybra-
łyby dla ukochanego.

Po wysłuchaniu odpowiedzi głos 
zabrał tajemniczy Marek.

– Moja kobita musi umieć goto-
wać to, co lubię, i zajmować się do-
mem. I jak idzie po zakupy, to ma 
nie zapomnieć o  piwie dla mnie. 
Żeby wiedziała jakie, żeby mi zero 
zero nie kupiła. Chciałbym, żeby 
kobita spełniała moje życzenia i nie 
czepiała się za wiele – stwierdził.

Jego słowa mogły wywołać kon-
sternację, ale zanim ktokolwiek 
zdążył zareagować, na scenę wkro-
czyła żona Marka, a właściwie An-
drzeja, wywracając wszystko do 
góry nogami.

Widownia reagowała natychmiast 
– śmiechem i brawami.

Lubię uniwersytet
To nie był koniec niespodzianek. 

Pokazano też film o życiu uniwer-
sytetu z udziałem słuchaczy i wy-
kładowców.

– A wiecie, że moja wnuczka za-
pytała mnie ostatnio: „Babciu, jak 
to jest? Czterdzieści lat chodziłaś 
do podstawówki, a teraz tyle lat na 
uniwersytet?” – opowiadała jedna 
z uczestniczek.

Niektórzy zastanawiali się rów-
nież, jak słuchacze dają radę przy 
tylu zajęciach. Odpowiedź była pro-
sta: „żyjemy tylko zajęciami”.

Na Akademickim Dniu nie mo-
gło zabraknąć „Dziewczyn Karola”. 
„Baju baj, baju baj, proszę pana…” 
śpiewali nie tylko ci na scenie. Do 
wspólnej zabawy szybko dołączy-
ła publiczność.

Na oklaski zasłużyli także tan-
cerze, którzy w ludowych strojach 
z lekkością i uśmiechem zaprezen-
towali swoje układy.

Na koniec – jak to zwykle bywa – 
była kawa, ciastko i rozmowy o tym, 
jak świetnie bawić się można na 
emeryturze.� MAT

Nie wszystko da się zaplanować

ogłoszenie płatne



11
artykuł sponsorowany

Słuchać to nie znaczy 
słyszeć. O metodzie 
Tomatisa i rozwoju dziecka 
rozmawiamy z Beatą Gers  
- psychologiem, neurologopedą, 
neuroterapeutą.

Coraz częściej rodzice słyszą 
o metodzie Tomatisa. Czym 
ona właściwie jest i skąd jej 
rosnąca popularność?
To metoda neurosensoryczna, 

która wspiera rozwój dziecka po-
przez trening słuchowy. Została 
opracowana przez Alfreda Toma-
tisa, który zauważył, że ucho jest 
jednym z najważniejszych „wejść” 
do mózgu. To, jak dziecko prze-
twarza dźwięki, wpływa na uwagę, 
koncentrację, rozwój mowy, ucze-
nie się i  emocje. Jak powiedział 
Alfred Tomatis: „Można dobrze 
słyszeć, ale źle słuchać”, i to zdanie 
doskonale oddaje sens tej metody.

Czyli dziecko może dobrze 
słyszeć, a mimo to mieć trud-
ności rozwojowe?
Tak i  to zdarza się bardzo czę-

sto. Słyszenie to proces bierny, 
natomiast słuchanie jest aktywne 
i  wymaga zaangażowania mózgu. 
Dziecko może mieć prawidłowy 
słuch fizjologiczny, a  jednocześnie 
mieć trudność z koncentracją, rozu-
mieniem poleceń czy nauką. Wtedy 
mówimy o trudnościach w przetwa-
rzaniu słuchowym.

Dla jakich dzieci przeznaczo-
na jest ta metoda?
Od lat pracuję jako psycholog i neu-

rologopeda, a także konsultant me-
tody Tomatisa. Wspieram dzieci ze 
spektrum autyzmu, ADHD, z trud-
nościami szkolnymi czy opóźnionym 
rozwojem mowy lub mutyzmem wy-
biórczym. Właśnie u  takich dzieci 
metoda Tomatisa przynosi szczegól-
nie dobre efekty, dlatego tak często 
po nią sięgam.

Kto może skorzystać z tej me-
tody?
Metoda Tomatisa nie jest przezna-

czona wyłącznie dla dzieci z trud-
nościami. Korzystają z niej również 
osoby rozwijające się prawidłowo, 
u których chcemy wzmocnić kon-
centrację, zdolności językowe czy 
potencjał poznawczy, na przykład 
przed ważnymi egzaminami. Bar-
dzo dobrze sprawdza się także jako 
wsparcie w nauce języków obcych, 
ponieważ każdy język ma swoją 
charakterystyczną melodię, często 
odmienną od naszej ojczystej.

Trening uwagi słuchowej to 
w  pewnym sensie „ćwiczenia dla 
mózgu” – wspiera jego sprawność, 
poprawia sposób przetwarzania 
bodźców dźwiękowych, ale też 
pomaga w  relaksacji, wyciszeniu 
i przywróceniu równowagi emocjo-
nalnej. Dla wielu dzieci i dorosłych 
jest to pierwszy moment w  ciągu 
dnia, kiedy naprawdę mogą się od-
prężyć i poczuć wewnętrzny spokój.

Jak wygląda pierwszy krok 
w kierunku terapii Metodą 
Tomatisa®?
Zaczynamy od spotkania diag-

nostycznego, podczas którego szu-
kamy przyczyny trudności, a  nie 
tylko ich objawów. Rozmawiam 
z rodzicem, analizuję rozwój dzie-
cka i jego codzienne funkcjonowa-
nie. Następnie wykonuję badanie 
uwagi słuchowej, które pokazuje, 
jak pracuje system słuchowy. Na 
tej podstawie powstaje indywidu-
alny program terapii, dopasowany 
do wieku, potrzeb i możliwości psy-
chofizycznych dziecka.

Jak wygląda sama terapia?
Trening Tomatisa ma charakter 

pasywny i  aktywny. W  części pa-
sywnej dziecko słucha przez spe-
cjalnie zaprojektowane słuchawki 
odpowiednio dobranej muzyki. To 
nie jest zwykłe słuchanie. Dźwięk 
jest odpowiednio filtrowany i mo-
dulowany, aby stymulować mózg 
i poprawiać jego funkcjonowanie. 
W części aktywnej dziecko wykonu-
je ćwiczenia głosowe lub językowe, 
które dodatkowo wspierają rozwój 
mowy i komunikacji.

A w jaki sposób przebiega?
Terapia odbywa się w  blokach. 

Najczęściej są to trzy serie trenin-
gowe, trwające po około 14 dni 
każda. Program jest zawsze dosto-
sowany indywidualnie do dziecka 
i  jego możliwości. Trening może 
odbywać się zarówno w placówce, 
jak i w domu, co daje duży komfort 
również rodzicom.

Dlaczego ta metoda jest tak 
istotna w rozwoju?
Ponieważ ogromna część ucze-

nia się oparta jest na słuchu. Jeśli 
dziecko nie przetwarza dźwięków 
efektywnie, szybciej się męczy, ma 

trudności z koncentracją i nie na-
dąża za wymaganiami – zarówno 
tymi stawianymi przez rodziców, 
jak i w przedszkolu czy szkole. Czę-
sto słyszymy wtedy, że „nie słucha” 
lub „jest niegrzeczne”, choć ono po 
prostu jeszcze nie potrafi efektyw-
nie słuchać.

Jakie korzyści najczęściej 
obserwuje Pani u swoich pod-
opiecznych?
Kiedy poprawiamy funkcjonowa-

nie systemu słuchowego, zmienia 
się bardzo wiele. Dziecko zaczyna 
lepiej rozumieć, szybciej się uczyć, 
jest spokojniejsze i bardziej pewne 
siebie. Bardzo często pojawia się też 
mowa u dzieci, które wcześniej nie 
mówiły lub mówiły niewiele – to 
jeden z najbardziej poruszających 
efektów terapii.

Czego rodzice najczęściej 
nie zauważają lub mylnie 
interpretują w codziennym 
funkcjonowaniu dziecka?
Najczęściej nie dostrzegają róż-

nicy między brakiem chęci a bra-
kiem umiejętności. Zachowania 
dziecka bywają odbierane jako 
nieposłuszeństwo czy brak współ-
pracy, a tymczasem bardzo często 
wynikają z trudności rozwojowych. 
Dziecko nie odmawia, „bo tak”, tyl-
ko nie potrafi wykonać pewnych 
zadań i  to jest kluczowa różnica, 
którą uświadamiamy sobie w trak-
cie terapii.

Co powiedziałaby Pani 
rodzicom, którzy się jeszcze 
wahają i odkładają decyzję 
o diagnozie?
Przede wszystkim, żeby nie od-

kładali tego na później. Rozwój 
dziecka dzieje się „tu i teraz” i na-
prawdę nie warto czekać z nadzieją, 
że „samo przejdzie”. Im wcześniej 

znajdziemy przyczynę trudności, 
tym skuteczniej możemy pomóc 
i  tym szybciej zobaczymy realną 
zmianę w funkcjonowaniu dziecka.

Kiedy szczególnie nie powin-
niśmy zwlekać z działaniem?
Warto powiedzieć to bardzo jasno 

- jeśli dziecko w wieku półtora roku 
czy dwóch lat nie mówi, to nie jest 
moment na czekanie. To jest mo-
ment na działanie, na diagnozę i na 
wsparcie. Około pierwszego roku 
życia pojawiają się pierwsze słowa, 
około 18. miesiąca dziecko zwykle 
używa kilkunastu wyrazów, a w dru-
gim roku życia jego słownik powi-
nien być już wyraźnie rozbudowany, 
a w wypowiedziach powinny poja-
wić się proste dwuwyrazowe zdania.

Jeżeli tych etapów nie ma, to nie 
jest to „późne mówienie”, tylko 
sygnał, że warto sprawdzić, dla-
czego rozwój mowy się zatrzymał. 
I w takiej sytuacji nie warto słuchać 
podpowiedzi typu „ma jeszcze czas”, 
czy – co słyszę najczęściej – „chłop-
cy mówią później”. Takie przekona-
nia mogą sprawić, że stracimy cen-
ny czas, którego w rozwoju dziecka 
po prostu nie da się odzyskać. Im 
szybciej zareagujemy, tym większa 
szansa na skuteczną pomoc i realną 
zmianę w funkcjonowaniu.

Co jest najważniejsze w po-
dejściu do dziecka? 
Każde dziecko zasługuje, żeby 

ktoś je usłyszał i  zrozumiał, za-

nim zacznie się je oceniać. I bar-
dzo często właśnie od tej zmiany 
perspektywy zaczyna się skutecz-
ne wsparcie.

Na koniec bardzo ważna informa-
cja dla rodziców - w kwietniu Fun-
dacja Podaruj Dziecku Przyszłość 
wraz z  Mazowieckim Centrum 
Terapii Tomatis prowadzi darmo-
we konsultacje i  diagnozy prze-
twarzania słuchowego dla dzieci. 
To ogromna szansa dla rodziców, 
którzy chcą zrozumieć trudności 
swojego dziecka i  dowiedzieć się, 
jak mogą mu pomóc. 

Dlaczego dziecko nie słucha?

Beata Gers – psycholog, neurolo-
gopeda, neuroterapeuta, certyfiko-
wany diagnosta ADOS-2, konsultant 
ekspert Tomatisa (Poziom 4), certyfi-
kowany przez Polskie Towarzystwo 
Dyslektyczne koordynator ds. 
profilaktyki dysleksji. Specjalizuje 
się w pracy z dziećmi z autyzmem, 
ADHD, dysleksją, opóźnionym 
rozwojem mowy, wadami wymowy, 
niedosłuchem oraz z wcześniakami 
i niemowlętami. Współzałożyciel-
ka EDUKIDSMED – organizacji 
prowadzącej przedszkole włącza-
jące Akademię Samodzielności, 
gdzie pełni funkcję dyrektora, oraz 
Terapeutyczny Punkt Przedszkolny 
dla dzieci ze spektrum autyzmu 
w Sierpcu.
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Nie w pracowni, nie przy 
biurku. Najczęściej gdzieś nad 
jeziorem, w lesie, w miejscu, 
które akurat „nadaje się do 
malowania”. Tak o swojej 
pracy mówił Wojciech Adam 
Witkowski podczas wernisażu 
w Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Rościszewie. I to właściwie 
najlepiej tłumaczy tę wystawę.

Wojciech Witkowski jest sierpeckim 
malarzem, którego nie trzeba przed-
stawiać. Często można go spotkać 
przy malowaniu – czasem w otocze-
niu młodzieży, czasem z seniorami. 
Jest organizatorem wielu plenerów 
i  to dla niego przyjeżdżają artyści, 
by malowali najpiękniejsze zakątki 
miasta i powiatu sierpeckiego. Prace 
Wojciecha Witkowskiego podziwiano 
na wielu wystawach w kraju i za gra-
nicą. Niedawno obrazy artysty można 
było zobaczyć w Gminnej Bibliotece 
Publicznej w Rościszewie. 

Wszystkiego po trochu
Wystawa w Rościszewie nie miała 

jednego tematu przewodniego. Frag-
menty różnych cykli zostały zestawio-
ne razem. Nieprzypadkowo.

– To jest wystawa trochę edukacyj-
na. Będą przychodzić dzieci, młodzież, 
więc chciałem pokazać różne rzeczy 
– tłumaczył artysta. 

Na ścianach nie było jednej historii. 
Pojawiły się pejzaże, kwiaty, martwe 
natury. Wiele osób rozpoznawało cha-
rakterystyczne miejsca, na przykład 
w skansenie. Wzrok przyciągały zwie-
rzęta: konie, tygrys, niedźwiedź, ptaki. 

W  bibliotece nie mogło też za-

braknąć książek. Sierpecki malarz 
ozdobił swoimi rysunkami już wiele 
pozycji. Można było zobaczyć, jak 
obraz prezentuje się na płótnie i na 
kartach publikacji. 

Jeśli ktoś chciał uzupełnić swoją 
wiedzę o Wojciechu Witkowskim, 

to przygotowano też kącik poświę-
cony jego drodze artystycznej, m.in. 
wywiady prasowe. 

Ciągle w drodze
Podczas wernisażu nie zabrakło 

słów uznania dla artysty. Podkre-

ślano nie tylko jego dorobek, ale 
też zaangażowanie w życie kultu-
ralne regionu i  pracę z  młodymi 
twórcami. Wystawy gratulowali 
m.in. wójt gminy Rościszewo Jan 
Sugajski, radny powiatowy Piotr 
Rzeszotarski, dyrektor biblioteki 
Ilona Szmyt i sekretarz gminy Ro-
mana Hoffman.

– To wszystko zawdzięczam w du-
żej mierze przyjaciołom, którzy mnie 
wspierają w tym, co robię – stwier-
dził Wojciech Witkowski. – Szcze-
gólne słowa uznania należą się mo-
jej żonie, Eli, która cierpliwie znosi 
moją ciągłą nieobecność w domu. 

Po oficjalnej części nikt się nie 
spieszył. Były rozmowy – o  obra-
zach i plenerach, o tym, gdzie jeszcze 
można malować i co warto zobaczyć.
� M

Obrazy zaczynają się w plenerze

ogłoszenie płatne
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Tradycja, rękodzieło i tłumy 
odwiedzających – tak 
wyglądała tegoroczna 
Niedziela Palmowa w Muzeum 
Wsi Mazowieckiej w Sierpcu. 
Skansen po raz kolejny 
przyciągnął tych, którzy 
chcieli zobaczyć, jak kiedyś 
przygotowywano się do świąt.

Wierni i turyści mieli okazję wziąć 
udział w  uroczystej mszy świętej 
w XVIII-wiecznym kościele z Drąż-
dżewa. Niedziela Palmowa rozpo-
czyna Wielki Tydzień. To dzień 
upamiętnienia wjazdu Jezusa do 
Jerozolimy. Zgodnie z tradycją po-
święcono palmy. Była też procesja 
po skansenowskiej wsi. Oprawę na-
bożeństwa zapewnił Zespół Tańca 

Ludowego Masovia z Politechniki 
Warszawskiej w Płocku. Grupa ta 
wystąpiła także z koncertem wiel-
kanocnym w amfiteatrze.

Sporo uwagi przyciągał konkurs 
„Tradycyjna palma wielkanocna”. 
Podziwiano misterne wykonanie 
i  różnorodność dodatków. O zwy-
cięstwie zdecydowali odwiedzający, 
którzy oddawali głosy na swoje typy.

Na skansenowskiej wsi też sporo się 
działo. W chałupach i dworach można 
było zobaczyć wystawę „Wielkanoc na 
Mazowszu”. Były pokazy, rozmowy, 
podglądanie, jak powstają palmy, jak 
zdobi się jajka i jak wyglądało przy-
gotowywanie świąt, zanim wszystko 
dało się kupić w sklepie.

– Tu się czuje, że zbliżają się 
święta. Te prawdziwe, kiedy wiara 

w Zmartwychwstanie Chrystusa da-
wała siłę, a nie była tylko dodatkiem 
do dni wolnych – powiedziała jedna 
ze zwiedzających. 

W  Niedzielę Palmową oficjalnie 
została otwarta nowa wystawa 
„Dawny transport wiejski”. Można 
zobaczyć pojazdy konne, które były 
używane przez gospodarzy na wsi 
na przełomie XIX i XX wieku – od 
sań, przez bryczki, aż po tradycyj-
ne wozy.

Wiele osób zaglądało też na jar-
mark. Palmy, pisanki, baranki, 
chleby, mazurki – wszystko ręcznie 
robione, często przez tych samych 
twórców, którzy wracają tu co roku. 
Jedni kupowali, inni tylko oglądali, 
ale mało kto przechodził obok bez 
zatrzymania.� M

Niedziela Palmowa w skansenie
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Szkoły podstawowe 
w Jeżewie i Słupi zyskały 
nowe monitory interaktywne. 
Sprzęt trafił do placówek 
w ramach projektu „Edukacja 
włączająca w Gminie 
Zawidz”.

Urządzenia wykorzystywane są 
podczas zajęć. Pozwalają łączyć 
tradycyjne nauczanie z materiałami 
multimedialnymi, co ułatwia pro-
wadzenie lekcji i angażuje uczniów.

Monitory ułatwiają także pra-
cę z  uczniami, którzy potrzebują 
więcej uwagi lub innego tempa 
nauki. Dzięki nim nauczyciele 
mogą lepiej dopasować lekcje do 
możliwości dzieci. To jeden z ele-
mentów wprowadzania edukacji 
włączającej w szkołach na terenie 
gminy.� UG Zawidz

Nowy sprzęt w szkołach 
w gminie Zawidz

Ogłoszenie
Wójt Gminy Zawidz podaje do publicznej wiadomości, że 26 marca 2026 roku 

wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Zawidz na okres 21 dni wykaz 
nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu dotyczący 

zabudowanej działki nr 183/3 o pow. 0,15 ha – obręb Jaworowo Lipa. 
Nieruchomość stanowi własność Gminy Zawidz.

W hali sportowej w Zawidzu Koś-
cielnym rozegrano Gminny Halowy 
Turniej Piłki Nożnej Ochotniczych 
Straży Pożarnych.

W rywalizacji wzięło udział sześć 
jednostek. Zwyciężyła drużyna OSP 
Zawidz. Drugie miejsce zajęła OSP 
Słupia, a trzecie OSP Milewko. Poza 
podium znalazły się jednostki OSP 
Osiek, OSP Kosemin i OSP Mako-
mazy.

Gmina Zawidz

Turniej OSP w Zawidzu Kościelnym

Utwory Bajmu, Edyty Geppert 
czy Zbigniewa Wodeckiego 
zabrzmiały podczas 
Przeglądu Piosenki z lat 80., 
który odbył się w Zespole 
Szkół Samorządowych 
w Zawidzu Kościelnym.

Na scenie zaprezentowali się 
soliści i  zespoły ze szkół podsta-
wowych z  powiatów sierpeckiego 
i żuromińskiego. Występy oceniało 
jury w składzie: Andrzej Kamiński, 
Tadeusz Małachowski oraz Kata-
rzyna Oszal.

W  kategorii solistów pierwsze 
miejsce zajęła Antonia Skowyrska 
ze Szkoły Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej w  Sławęcinie. Dru-
gie miejsce przypadło Aleksandrze 
Nadolskiej z  Zespołu Placówek 
Oświatowych w  Bieżuniu, a  trze-

cie Gabrieli Falińskiej ze Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II 
w  Borkowie Kościelnym. Wyróż-
nienia otrzymały Maja Zakrzewska 
z Bieżunia oraz Zuzanna Manista ze 
szkoły w Goleszynie.

Wśród zespołów zwyciężył Jeżo-
-Band ze Szkoły Podstawowej im. 
Wincentego Witosa w  Jeżewie. 
Drugie miejsce zajęły „Dęciaki-

-Zawidzaki” ze Szkoły Podstawowej 
w Zawidzu Kościelnym.

Przeglądowi towarzyszyły także 
stroje inspirowane modą lat 80. 
Najciekawsze stylizacje nagrodzono. 
Wyróżnienia otrzymali wicedyrek-
tor Grażyna Tatar oraz uczniowie: 
Dagmara Szydłowska, Radosław 
Makowski, Jakub Wojda i  Jakub 
Mazuchowski.� ZSS w Zawidzu Kościelnym

Muzyczna podróż do lat 80.

Z okazji Dnia Sołtysa wójt gmi-
ny Zawidz Kamil Różański oraz 
przewodniczący Rady Gminy 
Mariusz Radecki spotkali się 
z  sołtysami, składając im życze-
nia i podziękowania za pracę na 
rzecz lokalnych społeczności. 
Podkreślali rolę sołtysów w życiu 
gminy, życząc im przede wszyst-
kim zdrowia oraz wytrwałości 
w codziennej działalności. Dzię-
kowali również za zaangażowanie 
i  inicjatywy podejmowane w po-
szczególnych sołectwach.

Gmina Zawidz

Dzień Sołtysa 

Kamil	Różański
Wójt	Gminy	Zawidz

Mariusz	Radecki
Przewodniczący	Rady	Gminy

wraz	z	Radnymi	Rady	Gminy	Zawidz

Z	okazji	Świąt	Wielkanocnych	składamy	Państwu	
serdeczne	życzenia	zdrowia,	spokoju	oraz	nadziei	płynącej	

ze	Zmartwychwstania	Chrystusa.
Niech	ten	wyjątkowy	czas	umacnia	wiarę,	przynosi	radość	i	pozwala	

z	ufnością	patrzeć	w	przyszłość.
Życzymy,	aby	Święta	były	pełne	rodzinnego	ciepła,	życzliwości	

i	wewnętrznego	pokoju.	Wesołego	Alleluja!

materiały sponsorowane
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Gmina Mochowo znalazła 
się w gronie beneficjentów 
programu wsparcia „Mazowsze 
dla sołectw 2026”. Decyzję o 
przyznaniu środków podjęli 
radni sejmiku województwa 
mazowieckiego.

W ramach wsparcia na terenie 
gminy zrealizowane zostaną dwa 

zadania. Pierwsze to „Remont bu-
dynków pełniących rolę świetlic 
wiejskich na terenie Gminy Mocho-
wo” w Zglenicach Dużych i Chocz-
niu. Na ten cel przyznano 45 tys. zł.

Na drugie zadanie pn. „Budowa 
oświetlenia ulicznego na terenie 
gminy Mochowo” przyznano 24,5 
tys. zł. Inwestycja obejmie Bożewo 
i Ligowo.� Gmina Mochowo

Dofinansowanie 
dla gminy MochowoUczniowie Szkoły 

Podstawowej w Mochowie 
przyszli do Urzędu Gminy 
z radosną wiadomością, że 
już nadeszła wiosna.

Dzieci i  nauczyciele spotkali się 
z  wójtem Zbigniewem Kopczyń-
skim oraz zastępcą wójta Jolantą 
Kacprowicz. Najmłodsi wręczyli 
gospodarzom własnoręcznie wy-
konane marzanny oraz wiosenne 
kwiaty przygotowane dla pracow-
ników urzędu. Każde dziecko otrzy-
mało słodki upominek. 

Gmina Mochowo

Wiosna w Urzędzie Gminy

Uczniowie Szkoły 
Podstawowej im. Powstańców 
Styczniowych w Ligowie 
wzięli udział w spotkaniu 
w ramach kampanii „Jesteś 
widoczny, jesteś bezpieczny”, 
organizowanej przez samorząd 
województwa mazowieckiego.

W wydarzeniu uczestniczyli m.in. 
wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, przedstawiciele Urzę-
du Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Mazowieckiego w  Warsza-

wie – Magdalena Kalniuk, Ewa 
Decyk, Wioleta Traczyk i  Renata 
Kwiatkowska, a  także pracownicy 
Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu 
Drogowego w Płocku, funkcjona-
riusze Komendy Powiatowej Policji 
w Sierpcu oraz ratownicy medyczni 
ze stacji pogotowia w Płocku. 

W zajęciach wzięło udział 80 uczniów 
z klas III–VI. Uczestniczyli oni w trzech 
panelach: zajęciach z zakresu bezpie-
czeństwa w ruchu drogowym prowa-
dzonych przez WORD, ćwiczeniach na 
rowerowym torze przeszkód przygoto-

wanych przez policję oraz warsztatach 
z  pierwszej pomocy prowadzonych 
przez ratowników medycznych.

Podczas spotkania wyróżniono 16 
uczniów, którzy zdobyli najwięcej 
punktów na portalu „Bezpieczne 

Mazowsze”. Byli to: Jakub Umiński, 
Bartosz Adamczyk, Karol Strzele-
cki, Ola Szpryszyńska, Oliwia Gru-
dzińska, Jan Wojciechowski, Agata 
Drzewoszewska, Laura Krzemiń-
ska, Franciszek Skrzyński, Anna 

Jakubska, Nicola Frydryszewska, 
Michał Kuligowski, Hubert Piele-
cha, Zuzanna Hiszpańska, Izabela 
Pączkowska oraz Anna Pomierska.

Wszyscy uczestnicy otrzymali ele-
menty odblaskowe. � Gmina Mochowo

Bezpieczeństwo 
w praktyce

W Szkole Podstawowej 
w Bożewie odbył się 
międzyszkolny konkurs 
recytatorski „Poeci – dzieciom. 
Wiosna w strofach zamknięta”, 
objęty honorowym patronatem 
wójta gminy Mochowo 
Zbigniewa Kopczyńskiego.

W konkursie wzięło udział 14 ucz-
niów ze szkół podstawowych w Mo-
chowie i Bożewie. Dzieci recytowały 
utwory o tematyce wiosennej. 

Pierwsze miejsce ex aequo zajęli 
uczniowie z Mochowa Antoni Kuła-

ga oraz Adam Truchlewski. Drugie 
miejsce jury również przyznało ex 
aequo dziewczynkom z Bożewa: Ju-
lii Podgórskiej i Kindze Woźnickiej. 
Nagrodę za trzecie miejsce odebra-
li Wojciech Krajenta z Bożewa oraz 
Antoni Lewandowski z Mochowa.

Wyróżnienia otrzymali: Lena 
Sadowska (SP Mochowo), Bartosz 
Górka (SP Mochowo) oraz Maria 
Słupska (SP Mochowo).

Książki oraz dyplomy laureatom 
wręczyli wójt Zbigniew Kopczyński 
oraz dyrektor Renata Domańska.

Gmina Mochowo

Wiosenny konkurs 
recytatorski

materiały sponsorowane
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Dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Łukomiu Dorota Mariańska 
wzięła udział w panelu 
dyskusyjnym podczas 
konferencji „Reforma 26. 
Kompas Jutra”, zorganizowanej 
przez Mazowieckiego Kuratora 
Oświaty.

Spotkanie odbyło się w  Płocku 
i  zgromadziło około 400 uczestni-
ków – dyrektorów szkół, nauczycieli, 
rodziców oraz przedstawicieli Mini-
sterstwa Edukacji Narodowej i władz 
lokalnych. O  założeniach reformy 
mówiła m.in. wiceminister edukacji 

Izabela Ziętka oraz przedstawicielka 
Instytutu Badań Edukacyjnych. 

Dorota Mariańska reprezentowa-
ła dyrektorów szkół podstawowych 

i przedszkoli z subregionu płockiego. 
W trakcie debaty mówiła o planowa-
nych zmianach z perspektywy szkoły 
i pracy dyrektora.� SP Łukomie

Uczniowie szkół z terenu 
gminy Rościszewo wzięli udział 
w zajęciach profilaktycznych 
pod hasłem „Nie zmarnuj 
swojego życia”, prowadzonych 
przez grupę Rymcerze. 

W  spotkaniach uczestniczyli 
uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Tadeusza Kościuszki w Łuko-
miu oraz Szkoły Podstawowej im. 
Fryderyka Chopina w Rościszewie. 
Zajęcia poprowadzili raperzy Bę-

siu i DJ Yonas, którzy od lat spoty-
kają się z młodzieżą w całej Polsce. 
Opowiadali o swoich doświadcze-
niach, w tym o walce z uzależnie-
niami, pokazując, do czego mogą 
prowadzić złe decyzje. Hip-hop 
był tu czymś więcej niż tłem – 
pomagał mówić o sprawach, które 
trudno wyrazić inaczej.

Spotkanie zrealizowano dzięki 
środkom Gminnej Komisji Rozwią-
zywania Problemów Alkoholowych.

Gmina Rościszewo

Profilaktyka przez 
muzykę 

W Szkole Podstawowej 
w Łukomiu z okazji Dnia 
Logopedy zorganizowano 
konkurs plastyczny „Mój 
obrazkowy łamaniec 
językowy”.

Uczniowie przedstawiali wybrane 
łamańce językowe w formie ilustra-
cji. Powstały prace pełne kolorów 
i pomysłów, pokazujące dużą kre-
atywność uczestników. Nagrody 
przyznano w  trzech kategoriach. 
W  pierwszej zwyciężyła Alicja 
Ratuszna, drugie miejsce zajęła 
Zuzanna Lewandowska, a  trzecie 

Emilia Kaczorowska. W  drugiej 
grupie pierwsze miejsce zdobyła 
Eliza Ryc, drugie Klara Pawłowska, 
a trzecie Ignacy Wojnowski. Wśród 
najstarszych uczniów najciekawszy 
łamaniec narysowała Natalia Janik-
-Winkowska, drugie miejsce zajął 
Szymon Brzozowiec, a trzecie Mar-
ta Myślińska.

Po ogłoszeniu wyników każda kla-
sa wylosowała łamaniec językowy, 
który następnie wspólnie ćwiczono. 
Była to okazja nie tylko do zabawy, 
ale też do pracy nad poprawną wy-
mową.

SP Łukomie

Gmina Rościszewo 
otrzyma środki 
z budżetu województwa 
mazowieckiego w ramach 
trzech programów wsparcia.

Największe dofinansowanie – 
314 tys. zł – przyznano w ramach 
programu „Autobusy dla mazo-
wieckich szkół”. Środki zostaną 
przeznaczone na zakup autobusu 
do dowozu uczniów.

Kolejne 200 tys. zł gmina pozy-
skała z  programu „Mazowsze dla 
lokalnych centrów integracji 2026”. 
Pieniądze zostaną wykorzystane na 

modernizację świetlicy wiejskiej 
w Łukomiu.

W ramach programu „Mazowsze 
dla sołectw 2026” dofinansowanie 
otrzymają dwa zadania. Na remont 
budynków użyteczności publicznej 
wraz z wyposażeniem w sołectwach 
Borowo i Rzeszotary-Chwały prze-
znaczono 30 tys. zł. Z kolei 15 tys. 
zł trafi na montaż oświetlenia ulicz-
nego w miejscowości Rzeszotary-
-Zawady.

Środki zostaną przekazane na 
podstawie umów zawartych z Urzę-
dem Marszałkowskim Wojewódz-
twa Mazowieckiego.� Gmina Rościszewo

Ponad pół miliona 
złotych dofinansowania

Dyrektor z Łukomia na konferencji 
o reformie edukacji

Dzień Logopedy w Łukomiu

materiały sponsorowane
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W Szkole Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Borkowie 
Kościelnym odbył się Gminny 
Konkurs Talentów „Do Gesty”. 
W wydarzeniu wzięli udział 
uczniowie szkół z terenu 
gminy Sierpc.

Konkurs został zorganizowany 
z  inicjatywy Młodzieżowej Rady 
Gminy Sierpc. Uczestnicy prezen-
towali różnorodne umiejętności – 
od śpiewu i tańca, przez akrobatykę, 
aż po zdolności plastyczne. Wysoki 
poziom występów sprawił, że jury 
miało niełatwe zadanie przy wybo-
rze zwycięzców.

Zwycięzcą został Rafał Wyszyński 
ze Szkoły Podstawowej w Bledzewie 
za pracę malarską. Drugie miejsce 
zajęła Alicja Wałęsiak ze Szkoły 
Podstawowej w Borkowie Kościel-
nym za występ wokalny, a  trzecie 
przypadło Zuzannie Maniście ze 
Szkoły Podstawowej w Goleszynie, 
również za śpiew.

Wyróżnienia otrzymali Kalina Ry-
backa ze Szkoły Podstawowej w Go-
leszynie za pracę plastyczną, Lena 
Okonkowska ze Szkoły Podstawo-
wej w Sudragach za akrobatykę, Mi-
chał Żukowski ze Szkoły Podstawo-
wej w Bledzewie za śpiew oraz Zofia 
Krupińska ze Szkoły Podstawowej 
w Bledzewie za pokaz hula-hop.

Organizatorzy już zapowiadają 
kolejne edycje konkursu.� Gmina Sierpc 

Konkurs młodych 
talentów

W Szkole Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Borkowie 
Kościelnym odbyła się akcja 
„Książka za książkę – szkolna 
wymiana przeczytanych 
książek”. 

Uczniowie przynosili książki, które 
już przeczytali, a następnie wymie-
niali je na nowe, ciekawe tytuły. 
Dzięki temu wiele publikacji otrzy-
mało drugie życie, a uczniowie mo-
gli odkryć nowe historie i autorów. 

Akcja była doskonałą okazją do pro-
mowania czytelnictwa oraz postaw 
ekologicznych, zgodnych z zasadą 8R 
– ponownego wykorzystania rzeczy 
i dzielenia się nimi z innymi. 

Działanie zrealizowano w ramach 
projektu „Szkoła w rytmie 8R”, któ-
rego autorką i  pomysłodawcą jest 
nauczycielka chemii Małgorzata 
Korpolińska. Projekt otrzymał dofi-
nansowanie z programu grantowego 
EkoCzynni Fundacji ORLEN im. Ig-
nacego Łukasiewicza.�SP Borkowo Kościelne

Bookswap w Borkowie 
Kościelnym

W II Gminnym Turnieju 
Strzeleckim dla OSP gminy 
Sierpc wzięło udział 12 
drużyn i 60 zawodników. 
Zawody odbyły się 
na strzelnicy Centrum 
Kształcenia Zawodowego 
w Sierpcu.

Turniej rozegrano w dwóch konku-
rencjach: pistolet i karabinek. O laur 
zwycięstwa walczyły jednostki OSP 
z Bledzewa, Borkowa Kościelnego, 
Borkowa Wielkiego, Dziembakowa, 
Goleszyna, Gorzewa, Grodkowa, Pia-
stowa, Studzieńca, Suska, Warzyna 
Skóry i Żochowa.

W klasyfikacji drużynowej w konku-
rencji pistoletu zwyciężyła OSP Go-
rzewo, przed OSP Borkowo Kościelne 
i OSP Susk. Indywidualnie najlepszy 
był Sławomir Nowakowski, drugie 
miejsce zajął Grzegorz Dobaczewski, 
a trzecie Tomasz Lewandowski.

W konkurencji karabinka drużyno-
wo również zwyciężyła OSP Gorzewo. 
Drugie miejsce zajęła OSP Piastowo, 
a trzecie OSP Goleszyn. W rywaliza-
cji indywidualnej zwyciężył Artur 
Skirzyński, przed Dawidem Grzywa-
czewskim i Kazimierzem Lisickim.

W  wydarzeniu uczestniczyli wójt 
gminy Sierpc Krzysztof Korpoliński, 
przewodniczący Rady Gminy Sierpc 

Kazimierz Kuligowski oraz radni 
gminni: Tomasz Witkowski, Tomasz 
Dudkiewicz, Irena Krawczyk i Piotr 
Kraśniewski. Obecny był także wice-
starosta Wojciech Rychter oraz radni 
powiatowi: Małgorzata Korpolińska, 
Mariusz Olewnik, Jarosław Ocicki 
i Sławomir Olejniczak. Wśród gości 
znaleźli się również komendant po-
wiatowy PSP Waldemar Goczyński, 
przedstawiciele LZS Wojciech Szab-
lewski i Sławomir Malanowski oraz 
dyrektor CKZ Stanisław Kosiorek.

Nad prawidłowym przebiegiem za-
wodów czuwała komisja w składzie: 
Filip Osuchowski, Mariusz Kuligow-
ski i Grzegorz Pruszkowski.Gmina Sierpc

Strażacy rywalizowali na strzelnicy

Narada sołecka w gminie 
Sierpc została w tym roku 
połączona z obchodami Dnia 
Sołtysa. Spotkanie odbyło 
się 10 marca i było okazją do 
omówienia bieżących spraw 
gminy.

W  naradzie uczestniczyli m.in. 
wicestarosta powiatu sierpeckiego 

Wojciech Rychter, wiceprzewod-
nicząca Rady Powiatu Sierpeckie-
go Małgorzata Korpolińska, wójt 
gminy Sierpc Krzysztof Korpoliński 
oraz przewodniczący Rady Gminy 
Sierpc Kazimierz Kuligowski wraz 
z przewodniczącymi komisji. Obec-
ni byli także pracownicy urzędu, 
jednostek organizacyjnych oraz 
sołtysi z terenu gminy.

Podczas spotkania przedstawiono 
sprawozdanie z  wykonania budżetu 
za 2025 rok oraz informacje dotyczące 
planu ogólnego gminy. Zachęcano do 
zapoznania się z dokumentacją i udzia-
łu w konsultacjach społecznych.

Z okazji Dnia Sołtysa wicestarosta 
oraz wójt złożyli sołtysom życzenia, 
dziękując za ich pracę i zaangażo-
wanie na rzecz mieszkańców.

Dzień Sołtysa

materiały sponsorowane
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To nie była zwykła lekcja 
historii, lecz opowieść 
o ludziach, których nazwiska 
wciąż obecne są w pamięci 
mieszkańców.

W  Liceum Ogólnokształcącym 
im. mjra Henryka Sucharskiego 
w  Sierpcu odbyło się spotkanie 
z dr. Waldemarem Brendą z Insty-
tutu Pamięci Narodowej. Mówił 
o działalności konspiracyjnej na te-
renie powiatu sierpeckiego w czasie 
II wojny światowej i po jej zakoń-
czeniu.

Przypomniał, że w 1939 r. północ-
ne Mazowsze zostało wcielone do 
III Rzeszy, co oznaczało szczegól-
nie brutalne represje. Mimo terroru 
działały tu organizacje konspiracyj-
ne, m.in. Polska Organizacja Zbroj-
na „Znak”. Wśród jej członków byli 
m.in. Mieczysław Teodorczyk ps. 
„Roman” oraz Stanisław Sękowski. 

W działalność podziemia angażo-
wał się także Stanisław Kozłow-
ski, związany z wydawaniem „Pol-
ski Podziemnej”.

– Kiedy spotykałem się z uczest-
nikami tamtych wydarzeń, potrafili 
podawać dziesiątki nazwisk osób 
działających w konspiracji – mówił 
dr Brenda.

W 1942 roku doszło do masowych 
aresztowań – zatrzymano ponad 
200 osób. Śledztwa były brutal-
ne, wielu skazano na śmierć lub 
wywieziono do obozów. Pozostałe 
struktury włączono do Armii Krajo-
wej, która w szczytowym momencie 
mogła liczyć około tysiąca żołnierzy.

– Nie było tu miejsca na szeroką 
działalność partyzancką, ale do-
chodziło do akcji, np. niszczenia 
dokumentacji kontyngentowej – 
podkreślał prelegent.

Jak zaznaczył, zakończenie wojny 
nie przyniosło wolności. Rozpoczęły 

się kolejne represje – aresztowania, 
wywózki i działania aparatu bezpie-
czeństwa. Część żołnierzy próbowa-
ła odnaleźć się w nowej rzeczywisto-
ści, inni kontynuowali walkę.

– Jedną z pierwszych ofiar Armii 
Czerwonej był Anastazy Kołodziej-
ski „Gromek” (komendant AK 
w Obwodzie Sierpc – przyp. red.), 
który współpracował z miejscową 
komórką komunistyczną i przez co 
był dobrze rozpoznany. Dzień czy 
dwa po wejściu Sowietów przy-
szedł po niego patrol NKWD ra-
zem z mężczyzną z biało-czerwoną 
opaską na ramieniu. Aresztowali go 
i wywieźli do Związku Sowieckiego.

Prelegent szacuje, że wywieziono 
wtedy około dwustu osób. Byli też tacy, 
którzy ginęli z „rąk nieznanych spraw-
ców”, jak Michał Ożarowski. Tacy, 
którzy walczyli i trafiali do więzień jak 
Mieczysław Chojnacki ps. „Młodzik” 
czy byli skazywani na śmierć jak Józef 
Marcinkowski ps. „Wybój”.

Dr Brenda podkreślał, że losy 
konspiratorów często kończyły się 
więzieniem lub śmiercią, dlatego 
warto pamiętać o ich historii, nawet 
jeśli podejmowali trudne decyzje.

Spotkanie zorganizowali nauczy-
ciele historii Klaudiusz Kaczyński 
i Grzegorz Radomski.� MAT

Konspiracja w powiecie sierpeckim
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10 marca wójt gminy 
Szczutowo Aneta 
Ruszkowska oraz radny 
gminy Szczutowo Piotr 
Dębski uczestniczyli w 
spotkaniu w Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad w Warszawie. 
Spotkanie zorganizował 
radny powiatowy Piotr 
Rzeszotarski.

Rozmowy dotyczyły kluczowych 
inwestycji infrastrukturalnych 
dla regionu. Jednym z głównych 
tematów była planowana budo-
wa ścieżki rowerowej na odcinku 
Sierpc – Lipno, która ma poprawić 
bezpieczeństwo i komfort porusza-
nia się mieszkańców oraz turystów.

Poruszono także kwestię budowy 
zjazdu z planowanej trasy S10 do 
powiatu sierpeckiego w Łukoszy-
nie, a także budowy ścieżki pieszo-
-rowerowej przy drodze krajowej nr 
10 na terenie Sierpca.

W spotkaniu uczestniczyli rów-
nież wójt gminy Mochowo Zbi-

gniew Kopczyński, starosta lip-
nowski Krzysztof Baranowski, 
burmistrz miasta i gminy Skępe 
Rafał Gołębiewski, burmistrz Lip-
na Paweł Banasik, zastępca bur-
mistrza Sierpca Piotr Nowakowski 
oraz Krzysztof Kacperski.

Gmina Szczutowo 

OGŁOSZENIE
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących planu ogólnego gminy 

Szczutowo wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie śro-
dowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 
ze zm.) zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących planu 
ogólnego gminy Szczutowo (procedura wszczęta uchwałą Rady Gminy Szczu-
towo nr IV/23/2024 z dnia 29 sierpnia 2024 r.) wraz z prognozą oddziaływania 
na środowisko. Z dostępną na aktualnym etapie dokumentacją sprawy można 
zapoznać się w Urzędzie Gminy Szczutowo, ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo. 
Uwagi i wnioski do ww. dokumentów mogą być składane w formie pisemnej, ust-
nie do protokołu, za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez koniecz-
ności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa 
w ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym, w Urzędzie lub 
na adres Urzędu Gminy Szczutowo, ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, w terminie 
do dnia 21 kwietnia 2026 r. (włącznie).
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Szczutowo.

Wójt Gminy Szczutowo
Aneta Ruszkowska

O drogach i ścieżkach rowerowych 
w GDDKiA

Gmina Szczutowo realizuje 
projekt mający na celu 
poprawę efektywności 
energetycznej budynków 
użyteczności publicznej. 
To ważny krok w stronę 
nowoczesności, oszczędności 
oraz troski o środowisko 
naturalne.

Czym właściwie jest termomoder-
nizacja? To zestaw działań, które 
mają na celu zmniejszenie zużycia 
energii w  budynkach. Obejmuje 
ona m.in. docieplenie ścian i  da-
chów, wymianę okien i drzwi, mo-
dernizację systemów ogrzewania 
i wentylacji, a także wykorzystanie 
odnawialnych źródeł energii, takich 
jak pompy ciepła czy instalacje fo-
towoltaiczne.

Korzyści płynące z  termomoder-
nizacji są wielowymiarowe. Prze-
de wszystkim oznacza ona realne 
oszczędności – mniejsze zużycie ener-
gii przekłada się na niższe rachunki 
za ogrzewanie i prąd. Równie ważny 
jest wzrost komfortu użytkowania 
budynków – stabilna temperatura, 

lepsza jakość powietrza oraz elimi-
nacja problemów z wilgocią.

Nie można zapominać o  aspek-
cie środowiskowym. Ograniczenie 
zużycia energii to mniejsza emisja 
szkodliwych gazów do atmosfery, co 
wpływa na poprawę jakości powie-
trza w naszej gminie. To szczególnie 
ważne w kontekście walki ze smo-
giem i zmianami klimatycznymi.

Dobre praktyki pokazują, że nawet 
niewielkie działania mogą przynieść 
znaczące efekty. Wymiana tradycyj-
nych żarówek na energooszczędne 
LED, uszczelnienie okien czy racjo-
nalne korzystanie z  ogrzewania to 
proste kroki, które każdy z nas może 
wdrożyć we własnym domu.

Realizowany projekt to nie tylko 
inwestycja w infrastrukturę, ale tak-
że w przyszłość mieszkańców. Warto 
czerpać z tych doświadczeń i wprowa-
dzać rozwiązania poprawiające efek-
tywność energetyczną również w na-
szych gospodarstwach domowych.

Całkowita wartość projektu: 
1 217 534, 80 zł, wkład z  Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego  1 034 904, 57 zł. 

W ramach Projektu: II „Fundusze 
Europejskie na zielony rozwój Ma-

zowsza”. Działanie: 2,1 „Efektyw-
ność energetyczna” program Fun-

dusze Europejskie dla Mazowsza 
2021–2027.� GMINA SZCZUTOWO

„Ciepło, taniej i ekologicznie – Gmina Szczutowo 
stawia na nowoczesne rozwiązania”

materiały sponsorowane
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W strażnicy w Milewku 
obchodzono podwójne 
święto – pojawienie się 
nowego lekkiego samochodu 
ratownictwa technicznego 
oraz Międzynarodowy Dzień 
Kobiet. Były gratulacje, 
kwiaty i życzenia.

Na uroczystość przybyli druho-
wie z OSP Milewko, panie z KGW 
„Milewczanki” oraz zaproszeni go-
ście: kierownik płockiej delegatury 
Mazowieckiego Urzędu Wojewódz-
kiego Bogdan Banaszczak, starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński, 
wicestarosta Wojciech Rychter, rad-

na powiatowa Anna Ogrodniczak, 
komendant powiatowy Państwowej 
Straży Pożarnej w Sierpcu st. bryg. 
Waldemar Goczyński oraz wójt 
gminy Zawidz Kamil Różański.

Realne wsparcie
Prezes OSP Milewko Artur Pilicho-

wicz podziękował wszystkim, którzy 
przyczynili się do zakupu wozu.

– To realne wsparcie. Dzięki temu 
będziemy mogli sprawniej i szybciej 
reagować na zdarzenia oraz sku-
teczniej pomagać mieszkańcom – 
mówił prezes.

Nowy wóz zostanie wyposażony 
w mobilny system do uzupełniania 

powietrza w aparatach ochrony dróg 
oddechowych. Do tej pory brakowało 
takiego rozwiązania w regionie i w ra-
zie potrzeby trzeba było korzystać ze 
wsparcia z Płocka czy Warszawy.

– Ten samochód ma szansę realnie 
wpisać się w poprawę bezpieczeń-
stwa, szczególnie dziś, kiedy na 
Ochotniczych Strażach Pożarnych 
spoczywa duży ciężar działań – 
mówił komendant powiatowy PSP 
Waldemar Goczyński.

Nowy wóz będzie wyjeżdżał do 
akcji jako „Florianek”. Poświęcił go 
wikariusz parafii pw. św. Stanisła-
wa Biskupa i Męczennika w Drobi-
nie ks. Paweł Perdion, a rodzicami 

chrzestnymi zostali Anna Ogrodni-
czak i Kamil Różański.

– Życzę druhom, żeby zawsze bez-
piecznie wracali tym pojazdem do 
swoich rodzin – powiedział wójt.

Na pamiątkę wydarzenia uczest-
nicy złożyli podpisy w „Akcie nada-
nia samochodu strażackiego”.

Dzień Kobiet
Zwrócono uwagę na coś, co rzad-

ko wybrzmiewa – na rolę kobiet, 
które zostają w domu, kiedy dru-
howie wyjeżdżają do akcji i biorą 
na siebie codzienne obowiązki.

– To często na nich spada ciężar 
codzienności, kiedy strażacy są 

w akcji. Dziękujemy za to wsparcie 
– mówił przedstawiciel wojewody 
Bogdan Banaszczak.

Z okazji Dnia Kobiet nie mogło 
zabraknąć życzeń, które składali 
zaproszeni goście i druhowie.

– Niech każdy dzień przynosi 
wam powody do uśmiechu, satys-
fakcję z podejmowanych inicjatyw 
oraz dumę z pielęgnowania pięk-
nych tradycji naszej wsi. Dzięku-
jemy za waszą pracę, zaangażowa-
nie i serce wkładane w budowanie 
wspólnoty. Niech nie zabraknie 
wam pomysłów, wsparcia oraz 
chwil tylko dla siebie – powiedział 
prezes Artur Pilichowicz.� MAT

„Florianek” objął służbę w OSP Milewko

ogłoszenie płatne
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Rozpoczęła się wiosenna 
runda piłkarskich rozgrywek 
ligowych. Drużyny z powiatu 
sierpeckiego wróciły na 
boiska i – jak to zwykle bywa 
na początku rundy – nie 
wszystkim udało się wejść 
w rytm od razu.

V liga
MKS Kasztelan Sierpc jest jedy-

ną drużyną z powiatu występującą 
w  V lidze. Rundę wiosenną roz-
począł wyjazdową porażką z  Na-
przodem Zielonki 1:4. W kolejnym 
meczu sierpczanie zrehabilitowali 
się przed własną publicznością, 
pokonując Sokół Serock 2:0. Trze-
cie spotkanie zakończyło się po-
rażką 3:4 z Wichrem Kobyłka. Po 
trzech kolejkach Kasztelan zajmu-
je 10. miejsce w tabeli z dorobkiem 
21 punktów.

Liga okręgowa
W  lidze okręgowej grają Sparta 

Mochowo i Orzeł Goleszyn. Sparta 
dobrze rozpoczęła rundę, wygry-
wając ze Stegnami Wyszogród 4:2, 
natomiast Orzeł przegrał w Sanni-
kach z  Szopenem 1:2. W  kolejnej 
serii spotkań obie drużyny po-
dzieliły się punktami z  rywalami 

– Orzeł zremisował bezbramkowo 
z Lwówianką Lwówek, a Sparta ze 
Startem Proboszczewice. W tabeli 
Sparta zajmuje wysokie 3. miejsce 
(26 pkt), natomiast Orzeł plasuje 
się na 8. pozycji (14 pkt).

Klasa A
Skrwa Łukomie w 14. kolejce pew-

nie pokonała Polonię Radzanowo 
5:1. Tydzień później przegrała 0:2 
z Zorzą Szczawin Kościelny. Skrwa 
zajmuje 2. miejsce w tabeli z dorob-
kiem 33 punktów.

Klasa B
W klasie B rozegrano już dwie ko-

lejki rundy wiosennej. Orzeł II Go-
leszyn pokonał Orkan Sochaczew 
3:2, a następnie rozgromił Spartę 
Nowe Miszewo aż 9:1. Pogoń Słu-
pia wysoko wygrała ze Zjednoczo-
nymi Bulkowo 5:0, a w kolejnej serii 
zwyciężyła z Wisłą Nowy Duninów 
2:0. Sparta II Mochowo przegrała 
z Szopenem II Sanniki 1:2 i wygrała 
z Zorzą II Szczawin Kościelny 6:0.

W  tabeli klasy B Pogoń Słupia 
zajmuje 1. miejsce z dorobkiem 26 
punktów, Orzeł II Goleszyn jest 
trzeci (23 pkt), natomiast Sparta II 
Mochowo plasuje się na 9. pozycji 
(10 pkt).� M.

Ligowe zmagania piłkarzy

S e b a s t i a n  S z c z y p e c k iS e b a s t i a n  S z c z y p e c k iS e b a s t i a n  S z c z y p e c k i

z  o k a z j i  Ś w i ą t  W i e l k a n o c n y c h  s k ł a d a m  n a j s e r d e c z n i e j s z e  ż y c z e n i a
z d r o w i a ,  s p o k o j u  o r a z  n a d z i e i  p ł y n ą c e j  z  t a j e m n i c y

Z m a r t w y c h w s t a n i a .
 N i e c h  t e n  w y j ą t k o w y  c z a s  b ę d z i e  o k a z j ą  d o  z a t r z y m a n i a  s i ę ,

r e f l e k s j i  i  s p o t k a ń  w  g r o n i e  n a j b l i ż s z y c h .
Ż y c z ę ,  a b y  W i e l k a n o c  p r z y n i o s ł a  P a ń s t w u  w i e l e  r a d o ś c i ,

 a  n a d c h o d z ą c e  d n i  o b f i t o w a ł y  w  p o m y ś l n o ś ć ,  s i ł ę  d o  r e a l i z a c j i
p l a n ó w  o r a z  p o g o d ę  d u c h a .

W e s o ł y c h ,  s p o k o j n y c h  i  p e ł n y c h  c i e p ł a  Ś w i ą t  W i e l k i e j  N o c y

S z a n o w n i  P a ń s t w o ,S z a n o w n i  P a ń s t w o ,

ż y c z y

R A D N Y  G M I N Y  G O Z D O W O
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tel. 512 624 903

Usługi podnośnikiem koszowym 
 - mycie dachów i elewacji
 - montaż i demontaż reklam
 - pomoc przy pracach 
   dachowych
 - usługi dźwigowe 
   do 30 ton

Jarosław Czajkowski

ogłoszenie płatne

Po tegorocznej zimie trudno 
było odpuścić – pożegnanie 
musiało mieć rozmach. Śnieg 
i mróz wyjątkowo dały się 
we znaki, więc Sierpczanie 
wypędzali starą porę roku 
ruchem, hałasem, a nawet 
ogniem i wodą.

Nad Sierpienicą, w  okolicach 
skweru 50-lecia Ogniska TKKF 
„Kubuś” w Sierpcu, zrobiło się tłocz-
no. Powitanie wiosny na sportowo 
przyciągnęło tych, którzy nie potra-
fią siedzieć bezczynnie. Byli nordi-
cowcy, biegacze, rowerzyści. Jedni 
przyszli dla ruchu, inni dla tradycji, 
jeszcze inni – bo ktoś w końcu musi 
tę zimę symbolicznie pogonić.

Prezes Ogniska TKKF „Kubuś” Ja-
kub Grodzicki powitał uczestników.

– Wiosna sama się nie zrobi i trze-
ba jej pomóc, dlatego włączyliśmy 
się do ogólnopolskiej akcji „Powi-
tanie wiosny na sportowo”. Jak naj-
więcej korzystajmy z pięknej pogody 
i ruszajmy się na świeżym powietrzu 
– stwierdził prezes.

Na początek dochowano tradycji. 
Marzanna najpierw została spalona, 
a potem, już bez większych sentymen-
tów, trafiła do wody. Zima się skoń-
czyła– skończyły się też wymówki. 

Potem było już konkretnie. 
Uczestnicy ruszyli na trasę wzdłuż 

Sierpienicy. Około pięciu kilome-
trów – ani dużo, ani mało, ale wy-

starczająco, żeby poczuć, że sezon 
się zaczyna. Jedni pobiegli, inni 

maszerowali, byli też tacy, którzy po 
prostu wybrali spacer. Każdy w swo-

im tempie. Na trasie nie brakowało 
też bardziej wytrwałych - doktor Ja-
nusz Maciejewski z kijkami pokonał 
10 km. 

Nie wszystko jednak wyglądało 
tak dobrze, jak mogłoby. Po zimie 
zostało sporo śmieci: plastik, butel-
ki, drobiazgi, które same się prze-
cież nie pojawiły. Marzannę można 
spalić i  utopić w  kilka minut, ale 
porządek wokół nas to już zupełnie 
inna historia.

– Bardzo brakowało mi tego ruchu 
na świeżym powietrzu. Żadna bież-
nia, orbitrek czy inne urządzenia 
tego nie zastąpią. Wiosno, cieszę 
się, że wróciłaś – stwierdziła jedna 
z uczestniczek.� MAT

Sportowe powitanie wiosny w Sierpcu
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AllelujaAllelujaAlleluja
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Szanowni Państwo,Szanowni Państwo,
z okazji Świąt Wielkanocnychz okazji Świąt Wielkanocnych  

pragnę złożyć Państwu serdeczne życzeniapragnę złożyć Państwu serdeczne życzenia  
zdrowia, spokoju oraz wszelkiej pomyślności.zdrowia, spokoju oraz wszelkiej pomyślności.

Niech ten szczególny czas napełni Państwa nadzieją, radością i wiosenną energią,Niech ten szczególny czas napełni Państwa nadzieją, radością i wiosenną energią,
dodając sił do realizacji codziennych wyzwań i planów.dodając sił do realizacji codziennych wyzwań i planów.

Życzę, aby świąteczne dni były pełne ciepła, życzliwościŻyczę, aby świąteczne dni były pełne ciepła, życzliwości  
oraz bliskości najważniejszych osób,oraz bliskości najważniejszych osób,  

a także chwil prawdziwego odpoczynku.a także chwil prawdziwego odpoczynku.
Niech nadchodzący czas przyniesie wiele dobrych wydarzeń,Niech nadchodzący czas przyniesie wiele dobrych wydarzeń,

  trafnych decyzji i satysfakcji z podejmowanych działań.trafnych decyzji i satysfakcji z podejmowanych działań.

Szanowni Państwo,
z okazji Świąt Wielkanocnych 

pragnę złożyć Państwu serdeczne życzenia 
zdrowia, spokoju oraz wszelkiej pomyślności.

Niech ten szczególny czas napełni Państwa nadzieją, radością i wiosenną energią,
dodając sił do realizacji codziennych wyzwań i planów.

Życzę, aby świąteczne dni były pełne ciepła, życzliwości 
oraz bliskości najważniejszych osób, 

a także chwil prawdziwego odpoczynku.
Niech nadchodzący czas przyniesie wiele dobrych wydarzeń,

 trafnych decyzji i satysfakcji z podejmowanych działań.

Świąt Wielkanocnych!
życzy

Piotr Rzeszotarski
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